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З ІНДІЇ.

З КИТАЮ.

ДОНІВ,

Круки злітаються.
На днях мають зїхатися фа-

замітний є зростаючий 
станчий рух. Гірські

Він зазначує, що пле- 
верховинців не уступа- 

сусідства Пешавару і

а а а г в в з:
Оог. РгіІсИагсІ Аує. апа МсСге£Оґ 8і. 

Т¥іптре£, Мап., СапаДа.

товари, як платять зараз/ Він 
тому так говорить, бо він має 
фабрики автів в Канаді і така' 
тарифа нагнала би і йому до 
кешені доларів.

Адреса:
Сог, РгіІсЬага Атв. апі МсОге^ог 8».

М^іппірек, Мап., Сапайа.

серпня були громарднла
::і передньою'поверх 50 літаків і багато

ВІСТИ З КАНАДСЬКОГО ЖИТТЯ, 
п _______•

митові привілеї бритійським 
фабричним товарам.

Не очікують полекші.
Бритійські капіталісти є вже 

свідомі цього, що теперішня 
і не часова, як деякі дума­

ли, але що вона буде довготре-

встаїщі отаборилися 
ріки Бара, 20 миль на

ринок маліє.
торговельний 

Мідяні, Італія, по* 
серпня, що Італія 

канадійську 
охоронити

піднесла 
пшеницю, 
своїх 
ників 
Агі, а

10 
за- 

аліянтами територій ска-

Шана. Тому європейські і аме­
риканські капіталісти зажуре­
ні, що тепер робити?

Очікують важних боїв.
Журналісти і кореспонденти 

преси повідомляють з Китаю, 
що там зараз очікують вели­
ких боїв між кантонськими вій­
ськами а арміями північних ге­
нералів, які мають рповерх 
пів мільйона жовнірів. Фронт 
розтягається здовж поверх 500 

північно-середнім Ки- 
ата- 
сто-

ли дійти до складу і магазинів 
... військових, але літаки та інші

Афрідів та інші громадять свої відділи кінноти відбили їх.

Очікують нових атаків.
Донесено з Пешавару 10 сер-

ки голосили, що вони підне­
суть ціну на канадійські про­
дукти! Так чомуж не підно­
сять? Чому дозволяють Італії 
накладати мито на пшеницю з 
Канади?

Ціна на молоко підійшла.

Ще консервативний уряд не 
осівся добре на спорожнених 
лібералами кріслах в Оттаві, а 
вже є вістка'з 8 серпня з Порт 
Артур, Онт., що тамошні капі­
талісти, є такі певні, що ніхто 
не буде чіпати їх за збільшен­
ня визиску, що вони піднесли 
ціну кварти молока на півтретя 
цента. Як причину, вони ви­
мовляються тим, що там трохи 
посуха і є менше молока. Не 
досить отже, що його мало, 
якщо це правда, так в додатку' 
воно ще і дороще. Тоді про­
стому робітникові не докупити­
ся його і хай його діти хоч зди­
хають без молока! Це друга 
подяка тим, які голосували за 
консерватами.

Форд годиться з Бенетом.
Дуже милостивий пан Форд, 

мультімільйонер і власник ве­
ликих світових фабрик виробу 
автомобілів свого імен», ска­
зав, що він є за цим, щоби Ка­
нада заводила в себе високе 
мито на чужі товари і тим спо­
собом, щоб канадійські покуп-

налда має на думці започатку­
вати створення урядової уста­
нови для закупна поживи для 
населення Британії великими ,.„„л ,,,,,, 
скількостями. І Ілянується пред- Куп дюе 
дожити преміерам доміпій, які 
зїдуться па Імперіяльиу конфе­
ренцію В ОССПИ, пропозицію, 
щоби пшениця з Канади і Ав­
стралії та інші продукти з 
ГІІХ ДОМІПІЙ ........ -
доній установі. Зараз е велика 
спекуляцій поживою в Г>рніа- 
нії, а така установа усунула б 
Цю спекуляцію, і ній .риться. За' 
це доміїцї мали б дати пенні

^!',і пр іпори
' ’*??.! молота і серпа.

Проганяють панів.
Комуністичні армії в Китаю 

нр..і аниюті, панів і дідичів та 
передаюіь їх землі і мащки

чиною є світове положення і 
брак ринків збуту. А їх є тому 
брак, бо працююче населення 
всіх капіталістичних країн збі- 

внзиск 
своїми і чужими буржуями. 
Далі через це є ця кріза, що 
капіталісти нафабрикували ба­
гато таких товарів, на які нема 
місця. Це спричинило, що 
безробіття в Британії постійно 
збільшається. Одинока потіха, 
яку дають пани бритійським 
безробітним, це є вказування, 
що в Німеччині та Злучених 
Державах є ще більше безро­
біття.

Договір з Румунією.
Британія підписала на днях 

торговельно-мореплавський до- генералів Фен Ю-Сяна і Г сі 
говір, який дає бритійським 
товарам і бритійським перево- 
зовим кораблям деякі спеці- 
яльні митово-податкові приві­
леї. Це є зусилля бритійської 
буржуазії здобути ринок збу­
ту в Румунії. Цей договір є 
створений також для Наради 
і інших домінііі.

Кермовий бальон до Індії.
В слід за цим, як бритійський 

бальон Р-100 перелетів успіш­
но до Канади, в якій він зараз, 
коли це пишемо, відбуває ко­
ротші прогульки до Оттави, 
Квебеку і т. д., в Британії ро­
бляться приготування до тако­
го лету кермовим бальоном 
Р-101 до Індії. Бритійській 

! буржуазії потрібні є такі'кер­
мові бальони до скорого полу- 
чення з домініями в ціллі вдер­
жати ці домінії і кольонії в 
своїх руках.

І

Ноздушннй велпкан,
Одна перевозила поздушна 

компанія и Г 
фавн, будує великого літака, 

че- 
Він

комітетам бідних селян, які ді­
лять землі між бідноту. Оче­
видно, буржуазія називає це 
рабунком, бо вона не узнає, що 
то і 
бідноти.

Ганков в небезпеці.
В великім китайськім місті 

Ганков проголошено воєнний 
стан та страчено около 50 сві­
домих робітників, селян і сту- 

, які накликали бідне на­
селення міста повстати. Гово­
риться, що в місті знаходиться 
кілька тисяч повстанців жовні­
рів, які дісталися туди попе­
ребирані за селян. Місто зна­
ходиться на дорозі наступа­
ючих з полудня революційних 
військ під проводом комуні­
стів. В місті існує строгий во­
єнний стан.

Нанкін не видержить.
Повідомлення з останніх днів 

з Китаю говорять, що нанкін­
ський уряд Чан Кай-Ші не ви­
держить удару з двох сторін 
і скоро повалиться. Іменно на 
полудні йому завдають ударі' 
революційні комуністичні вій­
ська а на півночі обєднані сили

миль в 
таю. Нанкінські' війська 
кують в напрямі Цінанфу, 
лиці провінції Шантун. Опал в Б. К. подорожіє.

На днях відбувся у Вікторії, 
Б. К., мітінг власників вуглевих 
майнів в Бритіш Ко.томбії, на 
якому ці пани оплакували дуже 
факт, що населення, замісць 
дорогим вуглям, опалює свої 
домівки дешевою сирою касе­
тою. Вони рішили домагатися 
від консервативного уряду Бе­
нета встановлення високого ми­
та на таку нафту, або таки за­
борони привозити її з Амери­
ки до Канади.

Хочеться думати, що Бенет 
це зробить, бо він на те попав­
ся до влади, щоби робив добре 
дармоїдам. Але працююче на­
селення потерпить.

Вогні в СаскечеванІ.
В Північнім СаскечеванІ го­

рять ліси через посуху, яка там 
є більша, як на преріях. Вогонь 
знищив великі постери ліса і 
спричинив шкоди на мільйони

Незагоєна рана.

Доносять з Берліна, що 
серпня німецький міиістер 
нятих 
зав в своїй промові, що Німці 
жаліють з глибини свого серця 
за відірваними Вислого і Ґдан­
ським коритарем пруськими 
провінціями, які завмірають 
відтяті від матірного пня. Це 
викликало велике негодовання 
в Польщі, преса якої пише, що 
під цю пору ніхто в Польщі не 
думає допустити зміну тепері­
шніх польських кордонів. Ду­
мають, що ця промова німець­
кого міністра матиме поважні 
наслідки.
Грабіжники виправдують себе.

Американський професор 
міжнародніх відносин на Кларк 
університеті, Джордж Блейкслі, 
сказав, що Японія є виправда­
на щодо своєї політики в Ки­
таю. Вона так само, як Злу­
чені Держави, має територію в 
чужій країні, яку тримає на під­
ставі винайму та концесій. Япо­
нія тримає так велику часті, 
Манджурії, а Америка Панаму 
і інші території. Обі ці грабіж­
ницькі держави готові кожної 
хвилі боронити свого стану по­
сідання, бо цього вимагає ін­
терес їхньої панівної кляси, 
їхніх буржуїв капіталістів.

Страшна посуха в Америці.
В Злучених Державах панує 

зараз велика посуха, якої вже 
давно там не бувало. Засіви 
всохли на пні і в деяких місцях 
нема що жати. Кукурудза всо­
хла, заки ще відцвила. Трава 
висохла в деяких околицях. 
Фармері випродують всякого 
живого скота, бо немають чим 
годувати його. Уряд проголо­
сив милосерио, що буде таким 
фармерам позичати грошей, т 
залізниці змилосердилися тч 
проголосили, ЩО знизять опла­
ти за перевіз пашні в навіщені 
посухою околиці. Іншої помо­
чі пани не можуть дати.

Бріянів плян нінащо.

Плян французького міністра-

сили до атаку на Пешавар, а 
бритійську вла- 

громадить 
Пешавару пня, що там стало відомо, що

повстанці з племени Афрідів 
стараються позискатн інші гір­
ські племена до боротьби про­
ти бритійських військ. Лаго­
диться спільний атак тих гір­
ських племен на кілька ’ 
міст, як Новшера 30 миль на 
схід від Пешавар, Рісальпур і 
Черат. Припинено рух товарів 
на залізпичій лінії Пешавар- 
ГІовшера, якою перевозять 

матеріяли і

зеркдлец
іГТНЕ ЕАНМЕЕ’8 ЬіГЕ

Виходить кожної середи — РиЬІівЬей еуегу ІУосІпевсіау.

Повстання поширюється.
На північно-західнім фронті

в Індії, в околицях Пешавару, форту в місті. Повстанці вспі- 
ї пов- 
племена

в , 
захід від жовнірів, 
—-І!- Цу.

ська, так мабуть ця армія є да­
леко більша. Гірським племе­
нам селянським не першина во­
ювати з наїздниками і вони всі 
вояки. Тому хочеться вірити, 
що повстанців є далеко більше, 
як 10,000.

сторожею гірських племен, які 
повстали проти бритійської 
влади, а бритійськими війська­
ми, які обороняють цю владу, 

вона зрабувала це все від Про втрати не говориться в 
Г-П патролює

інших | премієра Бріяна про створення 
- ■ Злучених Держав Европи схо­

дить нінащо. Досі відповіли 
па него всі держави, яким віч 
був предложеннй, і з цих від­
повідей виходить, що нічого З 
того не буде. Німеччина гово­
рить, що '
договори. Швайцарія відпові­
ла, що вона є за плином, але 
не хоче зобовязуватнея вміщу- 
ватися в нічию війну через ие- 
поладнані кордони. Франція 
як раз хотіла, щоби плян при­
знай існуючі кордони за сталі 
та щоби кожна держана зобо- 
пязалася втримати мир і не до­
зволити на війну задля піх кор- 
ПіМНп *

треа.іі мабуть, бо звідтам є ця 
вістка, аби ухвалити домагання 
до нового уряду пана Бенета 
завести негайно високе мито 
на всі чужі товари. Це дасть 
каиадійськнм фабрикантам на­
году нідшрубувати ще більше • 
свої ціни, як вишрубували за­
раз. Значить, справджується 
скорше це, що підчас кампанії 
в Се.ікнрк окрузі в Манітобі 
говорив т. Ііавізівськнй і його 
помічники. Вістка є подана в 
“Манітоба Фрі Прес” з 9 сер­
пня. Пропонується 10% під- 
вііжкн мита взагалі, а на деякі 
речі іце вище. Радуйтеся всі ті, 
які голосували на консерватів! 
Ось ваша заплата за голоси!

Стрілянина продовжається.
Пешавар 10 серпня. ... Стрі­

лянина коло Пешаварз’ продов­
жається. Чути вибухи бомб в 
поблизьких узгірках, в яких 
йде боротьба між брптійськи- 

-....“|М11 літаками а повстанцями. Всі
порапе-1 телефонові і телеграфічні дро- 
сько за-,ти кругом Пешавару в ночі цо- 

перетинано. Стрілянину чути 
другий день. Повстанці

до іюрозумін- кіииотчнків...............*............

Більша сила повстанців.
Повсганчу армію в околицях 

Перші сутички. Ліешавару обчисляють на 10,000 
'Іеііеіпі <п.. ■ іліодіій. Однак коли імягп пі

«■-орнї шГТХ.” н.чії уиагу> що б1',,тійе^ ™ 
перші сутичці мін й.тлн іромарднла проти повегаїїціч 

■ імі між передньою поверх 50 літаків і багато вій-

Труднощі перед МекДоналдом.
Бритійський премієр Мек- 

Доналд має перед собою і сво­
їм урядом багато труднощів, кріза 
Нр може він ніяк зменшити • . - - -
безробіття. Число безробітних в^ібУде_^°Ра.3 ^Є'Т4В„’(
вже перевищило два мільйони. 
А він перед роком обіцяв, що 
як прийде до влади, усуне 
безробіття. Опозиційні пдртіі 
закидають йому також, що він Д™ло через великим 
не вміє повести справу в Індії, 
в якій є повстання і заколот. 
Бойкот бритійських товарів в 
Індії спричинив зріст безробіт­
тя, бо фабрики, які перше про­
давали свої товари в Індії, за­
раз не мають де їх продавати 
і тому відправляють робітників 
з роботи.

Воздушні маневри.
В Британії відбуваються від 

12 серпня до 16 серпня великі 
воздушні маневри. Країна по­
ділена на дві кольонії: червону, 
в якій мали б бути вартісні мі­
нерали та сирівці, і синю, в.я- 
кій цього нема. Літаки черво­
ної кольонії є приспособлені 
до оборонної боротьби, а лі­
таки синьої до зачіпної. Ці 
маневри доказують пораз деся- 

’тий, що заноситься на війну, 
що до неї капіталістичні дер­
жави приготовляються і що!1 
уряд МекДоналда в Британії 
нічим не ріжниться від інших 
капіталістичних урядів.

Ведуть переговори.
Вістка з 8 серпня з Лондону 

говорить, що занепокоєні по­
діями В; Китаю уряди Британії, 
Японії, Франції, Злучених Дер­
жав і т. д. ведуть між собою 
переговори, що їм дальше ро­
бити, щоб зберегти свій стан 
посідання в Китаю. Тобто за­
держати торговлю і визиск Ки­
таю в своїх руках!

Не могли погодитися.
Після вісток з 8 серпня з 

Лондону бритійський і другі 
уряди старалися через своїх 
консулів на місці в Китаю по­
годити нанкінський китайський 
уряд з північними генералами 
та намовити їх звернутися ра­
зом проти побідних'' комуні­
стичних військ, які посувають­
ся на Ганков. Покищо це не 
вдалося капіталістичним уря­
дам і тому вони ведуть пере­
говори, яке становиско їм за­
мити в Китаю. Очевидно, вони 
вислали заздалегідь багато во­
єнних кораблів в Китай, щоби 
не допускати китайських робіт­
ників і селянську бідноту до 
усунення панів від влади.

Пропонують купно поживи 
урядовими установами.

Зараз п Британії говорять ба-

Перебрання влади Бенетом.
В четвер 7 серпня лібераль­

ний уряд премієра Кінга усту­
пив, а консервативний новий 
уряд премієра Бенета увійшов 
на його місце до влади. Зараз 
новий уряд розписав нові ви­
бори в тих округах, з яких по­
слів назначив Бенет міністрами, 
бо такий панський закон. Нема 
сумніву, що ці округи потвер­
дять міністрів, бо ліберали на­
віть не думають ставити про­
ти них своїх кандидатів. Кой 
сервативний уряд Бенета мати­
ме значну більшість в парля- 
менті і може ухвалювати сво­
їми голосами всякі закони. Але 
доживемо, побачимо, що ані 
одної обіцянки консервати не 
сповнять, яка дійсно поліпши­
ла би долю працюючої кляси.

Уряд для буржуазії.

Канадійська буржуазія зна­
ходиться в клопотах, бо вона 
забрала від фармерів пшеницю 
та інші продукти фармерські, 
але не попродала їх ще. Тому 
новий міністер торговлі Стівенс 
розіслав 10 серпня депеші до 
всіх канадійських торговель­
них представників в чужих кра­
їнах, щоби “бустували” прода­
жу канадійської пшениці і му­
ки. З того фармерам якраз 
стільки помочі, скільки вмер­
лому з кадила. Це є в інтересі 
спекулянтів поживи. • Ц1 платили ще вищі ціни за ці

Банки дадуть гроші.
На днях відбулася нарада 

між новим урядом Канади і 
провінціональними премієрами 
західніх провінцій та канадій- 
ськими банкирами, на якій бан- 
кирі згодилися фінансувати 
пшеничний канадійський пул, 
як це було минулого і перед- 
ших років. Очевидно, банки- 
рам це поплатиться, бо нулеві 
члени мусять заплатити банки- 
рам процент і дістануть стільки 
то менше на бушлеві. Не при­
ватні банки, а сама держава по­
винна фінансувати пшеничний 
пул. Ба, коли “держава” в Ка­
наді не має своїх грошей і <_ 
вона тільки речником приват­
них капіталістів.

Зачинають робити добре.
Премієр Бенет плянує пору- 

чпти спеціяльпій комісії, яка 
складається з президента Сіні- 
ара Бітого,- Жоржа Гарно з 
Квібеку і професора Морен з 
саскатунського університету, 
прослідити платню всіх цнвіль-' 
них службовців. Ця комісія вже 
просліджувала платні і сказала, 
наприклад, що канадійські суд- доларів.

. г А* мають за малу пенсію 10.000
тфеба змінити мирові доларів в рік> алс треба датц

їм хоч $15,000 в рік. Будьте .... ...........  .г..
певні, що консервативний уряд бриканти з цілої Канади в Моч- 
Ьенета підвищить цивільним 
службовцям платню кош­
том, розуміється, фармерів і 
робітників в місті. Тоді і і 
службовці будуть вірно служи­
ти новому урядові проти інте­
ресів працюючої о населення.
Це подяка тим фармерам, які 
юлосували на консервативних 
ставленників.

Пшеничний
Канадійський 

комішецер в 
відомий 9

мито па 
Щоби 

землевласників і обшар- 
перед низькою ціною, 

консервативні ставлений-

вістці. 50 
околицю.

Хто викликує повстання.
Вісти з 8 серпня до часопи­

сів голосять, що повстання се­
лян верховинців з племени 
Афрідів в . околиці Пешавару 
приготовляє Селянська Кому­
ністична Ліга Молоді в Афга­
ністані та такаж організація в 
Пешаварі. Говориться також 
про напад малого гуртка афґа- 
ністанців на околицю Пішій, 
100 миль на захід від Пешава­
ру. Пішін належав колись до 
Афганістану, але в 1878 Брита­
нія забрала його і прилучила 
до Індії.

Жадають скріплення.
Бритійський командант в 

Пешаварі зажадав від головної 
команди Індії військових скрі­
плень, 
мена 
їсться з 
що коли вони зроблять атак на 
місто, він не зможе добре йо­
го боронити. Число повстан­
ців каже догадуватися, що це 
не є тільки звичайний напад, 
але добре плановане повстан­
ня цілих селянських околиць. 
Пізніші донесення говорять, 
що верховинці ці зачали атак 
на місто. Преса признає, що 
бритійські війська є потрібні 
деінде в Індії, щоби не допу­
стити до розрухів виникаючих 

цивільного непослуху.
Повстанці під Пешаваром.

Донесення з 10 серпня гово­
рить, що селяни повстанці велі­
ли дістатися в породи і сади під 
містом Пешавар. Коли відділ 
індійської бритійської кавале­
рії переїздив через ці городи, 
заховані в них повстанці заси­
пали їздців градом куль і вбили 
кількох жовнірів. Інші в пе­
реляку втекли до камінного

I.'-

ІЖ

Бофало, Злуч, Дер-

якнй зможе везти 100 осіб 
рез Атлшітпк до Европи.
буде мати 1(5 моторів та 200 
СТІП довгості! і 62 кабіни для 
подорожник.

Стинають голови комуністам.
Китайські озвірілі буржуазні 

кровопійці, які бачать над^ со­
бою гнів визискуваних китай­
ських мас, що зараз повстали 
і йдуть, побідно вперед, хотять 
задержати народній гнів тим, 
Що в містах, які ще є під їх­
ньою владою, виловлюють при­
хильних комуністам робітни­
ків, селян і студентів та без 
суду і слідства відтинають їм 
голови. Таким чином страче­
но за один тиждень 46 комуні­
стів або їхніх симпатинів в Ган­
кові.

Добре організована армія.
Досі капіталістичні часописи * ““?!”»мвд“- г'ггх’х 

пики, але зараз таки нехотячи 
признають, що це добре орга­
нізована армія під командою 
двох визначних ґеііераліп: Гуан 
'<-■ і Неї, Те Гуі. Вони 
підііисііііі па всіх відозвах, які 
розиовсіоднюються між селян- 
і'тікім по цілій середині Китаю.

Доб|1е одбР'и=ні та ма- 
і з зиаме-ііродина.ївся урн- ием

тим самим на ( 
ду. Ця влада знов 
війська і літаки. З 
доносять, що в сусідніх горах 
чути перестріли бритійських 
військ з гірняками. Бритійська 
часть міста забарикадована ко­
лючим дротом.

Бомби на верховинців.
Бритійська військова’ коман­

да вислала в околиці Пешава­
ру поверх 50 літаків, які заси­
пали повстанців бомбами. По-

ДОЛІШІ тільки військові

Пешавару. Вибухи бомбів 
ти було в Пешаварі. ■

Розрухи в Суккур.
в місті Суккур, В ІНДІЇ, мали 

вибухнути поважніші розрухи 
між магомедаиськнм а гіндусь- 
ким населенням міста. Мало 
бути багато вбитих та і 
них з обох сторін. Військо „.. 
вело спокій. Говорять, що ці1 
розрухи викликані нарочно по-[вже

ІІЯ і йб^дпппнч всої ліодностн 
Індії проти чужинецького вн- 
піску.
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З НАУКИ ПРО ЗДОРОВЛЯ.Стороііа 2.
віталістичними заулками,
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вий пул ніяк

ПО­

КОЛИ ЗУБИ ПСУЮТЬСЯ.

РІЖ НІ ВІСТИ

тут

луп.

Малин

як шіиосіт. наш в.южений 
-—‘ її Канаді або Злучених

бі світове обєднання і і 
своєї праці за півдарма 
пупі панів цілком від

чуждц
>Рав собі

НІС, 
капітал

| понова статистика 
Цсїізасіраиіаіочпії зріст

них
ТОГО, як 
Рий тунель

' ТРЕБА ЖУВАТИ ВСЯКУ 
ПОЖИВУ.

живота, 
кишку.

канна.іістнчіінн сніг, у 
нами й 
ми не- 

закінчив 
гоп,

гою, а не
кирів та
Якщо заряд пулу провадив би 
своїх членів дорогою дійсної 
кооперативи, а не водив їх ка-

ЧОМУ ВЕЛИКА БРИТАНІЯ КУПУВАВ 
АРГЕНТИНСЬКУ ПШЕНИЦЮ.

Професор Джордж Райснер, 
звісний 
знаток

і кріпшають та не псуються.
Тобто це має місце в люднії, 

які мають нормально розвинені 
зуби ще в матірній утробі. Ко­
ли вагітна мати має відповідну

єгипетського 
недалеко сто- 

міста Каїро. В цій 
кімнаті знайдено 
алябастру, тоб то 

з тілом короиевої;

який відбувся в червні 
леві делегати 
ирипоручили зарядові' 
Щоб він дав під загальне 
совання членам пулу, 
годяться на те, 
заряд домагався 
панського уряду 
в цілій провінції 
між всіми фармера 
нами, як і ис-чдеиами 
вони годяться 
пул. Коли дні 
них заявляться 
тоді уряд ухили і1, 

якого всі 
примушені 

своє збіжжя

ли Єгиптяме перед 5,000 років!

Населення Злучених Держав.

Після останньої переписки 
населення Злучених Держав ви­
носить 122,698,190 осіб. Ця 
цифра є з 1
Зріст був за останнє десятиліт­
тя найбільший, як коли перед­
іле і виносив 16.1%. Тоб то 
за останніх 10 років прибуло 
16,987,570‘осіб населення. Де­
яке через іміграцію, але біль­
шість, це природний приріст.

__________ и

так хай випє перед їдою веди 
або чого іншого. Опісля хай 
їсть. Не добре також пити за­
раз по їді, але ліпше є трохи 
зачекати.

погодитися з 
ПУЛ І1е ПРИИ‘С 

фармерам тої корнети, яку їм

тягнув іголку 
Іголка була 
нитки і чисто 
ку малої

ШВИДКИМ ходом.
В своїй прикінцевій промові 

на 16 зїзді Всесоюзної Партії 
т. Куйбишев, стверджуючи ве­
ликі досягнення в будові ра­
дянської промисловості!, ска­
зав, що в ніякій другій країні 
евгга нема таких успіхів, як в 
Радянськім Союзі.

За останніх 1-1 років [талія 
зоїльціпла розмір своєї продук- 
ЦН" па 14%; Німеччина па 17%, 

па тому са­

нях спекулянтів. ' .

Вовки не можуть стерегти 
овець. ’

Пулева організація, як орга­
нізація, є добра, бо приучує 
фармерів гуртуватися, але пул 
аж тоді стане більш корисним 
для фармерів, як заряд в нему 

Воші говорили, що примусь- буде в руках класово свідомих 
а не ріжних карієро-

а Британія стоїть 
мому місці, де стояла перед 16 
роками, а Рад. Союз на 160%.

“Ми будемо
себе все 
техніки

АГІТАЦІЯ ЗА ПРИМУСОВИМ ПУЛОМ 
В САСКЕЧЕВАНІ.

В тім часі, коли Мекфейл 
вів переговори з так званим 
робітничим урядом Великої 
Британії і просив його, щоб 
купував канадійську пшеницю, 
•бритійські капіталісти купу­
вали аргентинську пшеницю, 
бо вона була танша, а окрім 
того бритійські капіталісти, 
як говорить стаття на іншім 
місці цего числа “Фармерсько- 
го Життя”, говорять, що вони 
вложили в Аргентині далеко

, більшу суму капіталу, як в Ка­
наді або Злучених Державах. 
Вони мають в Аргентині навіть 
свої залізниці, отже їм ходить 
про те, щоб в Аргентині розви- зробив тому, Що по нашій сто- 
вався промисл і приносив їм 
зиски. Щоб це могло статися, 
треба, щоб бритійські капіта­
лісти купували аргентинську 
пшеницю, бо помагаючи Ар­
гентині, вони помагають собі.

Отже тут нічого не міг по­
могти канадійським фермерам 
буджет Доиінга, бо ми нераз 
писали, що капіталісти не зна­
ють споріднення крови, вони 
свищуть на патріотизм тоді,

■ як той патріотизм не дає їм 
змоги накопичувати мільйонові 

' зиски.

Переконанося, що в тих лю­
днії, які вживають своїх зубів 
до жування, не псуються зуби 
так скоро, як в людий, які не 
жують поживи, але їдять таку 
поживу, що вже є пів або ціл­
ком приготовлена. Жування 
спричинює більший доплив 
крові до ясен і шоків і кров то­
ді ліпше “циркулює” та прино­
сить зубам, 
(щелепам) 
якою вони

І ЧИНИВСЯ 
І-чоду та

вої Гетеп Герес 1, яка' правила 
Єгиптом перед 5,000 роками, 
в пім знайдено багато ріжних 
предметів домового

ян ВІДРЕСТАВРОВУ-
■ ЮТЬ СТАРИННІ

■ ЗНАХІДКИ

найменше
ської імперії.

Він каже: “Ми маємо вложе-
по в Аргентині около 3 міліяр-

Буджет Донінґа, яким хва­
лилася ліберальна партія, що 
він має принести для канадій- 
ських фармерів ліпші ціни на 
пшеницю і який був одним з 
тих чинників, що запечатали 
судьбу ліберального уряду в 
минулих виборах, був нічим 
іншим, тільки лапкою на фар- 
мерські голоси.

Бувший ліберальний ' уряд 
Мекенаі КіиГа знар прекрасно, 
що Велика Британія купувала 
і буде купувати аргентинську 
пшеницю, бо па це вона мала 
ріжні причини. Аргентинська 
пшениця була тавша, це прав­
да, однак головною причиною, 
чому Велика Британія зігно­
рувала канадійську пшеницю, 
не була тільки сама ціна, 
грало ролю щось інше.

Около 12 місяців тому назад 
Велика Британія заключила з 
Аргентиною угоду, на підставі 
якої остання зобовязалася за­
купити від бритійських фабри­
кантів товарів на суму 45 міль­
йонів доларів. В заміну за це. 
Велика Британія зобовязалася 
купити від Аргентини фермер­
ських продуктів на таку саму 
суму. Рівночасно Аргентина зо­
бовязалася знести міїтову о- 
плату на бритійський штучний 
шовк до половини, а Британія 
мала дати її за це якісь інші 
концесії.

Пише папська преса, що Ар­
гентина має багато “прияте- 

1 лів” у Великій Британії. Цими 
"приятелями" є великі бритій- 
ські капіталісти, які вложили 
в тій країні кольосальні суми 
грошей в ріжні індустрії. Пан 

■ Малколм Робертсон, бувший 
бритійський амбасадор до Ар- 

1 іентшш заявив перед Королів- 
Іиститутом Міжп’ародніх 

С прав, що Аргентина находить­
ся в такім спеціальнім поло­
женій, що треба її уважати що 
найменше за частину бритій-

.1 Берліна, 1 іімеччппа, і 
Ломлено. що службовці 
мецької фірми Крістелєр 
має нлшітації в Камерун’ 
редпа Африка, оповідають, 
попи дістали від одного ловця! чаї.

яснам і щокам 
більше поживи,

ЗРІСТ КУРЕННЯ І РОЩЕННЯ 
ТЮТЮНУ В КАНАДІ.

Після звіту директора домі- 
ніяльних досвідних фармів, дра 
Арчібалда з Оттави, продукція 
тютюну в Канаді зростала так: 
в‘ 1922 році скурено канадіп- 
цями 
тютюну 20,528,228 фунтів 
цигаретів 2,450,000,000 штук 
цигар 181,730,000 штук 

в 1928 скурено в Канаді: 
тютюну 21,907,747 фунтів 
цигаретів 3,927,000,000, штук 
цигар 181,730,000 штук.
Однак помпмо того, що спо­

живання тютюну постійно зро­
стало, імпорт тютюну зпоза 
Канади постійно меншав. В 
1922 р. привезено до Канади 
21,360,669 фунтів тютюну, але 
вже в 1928 році ввезено його 
тільки 18,961,56-1 фунтів. Крім 
цього вивезено з Канади до 

нереоірат п до і Британії 6,079,606 
паїїкраще від західні, ч Замітити треба 

сказав Куйбпшен і 
помножуючи досягнений і 
'ехиіки на радянську сне гему.! шї поївшу ї,‘ К;щадІ 
В шчхп.шо шви ікім бігові г - 
ре ї МИ ЦМКеїІеМО її Випере ні­
мо канна,ііегнчніпї сніг. У ве­
ликому змаганні між 
канналіепічшім світом 
реможемо" 
бурі он іеекіп 
єною промову.

вигодували жінку.

ііові-
ЧІ-і-ЧПИп;;-'""0^13 ІІГ-
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кормовий провід
цеї поживи всіх пожив- 

частей і вони не дістануть- 
тіла людини, а навпаки, 

велику кишку, в я- 
бактерій точать 
-і погано воню- 

чий газ та витворюючи трійли- 
ві речовини, які з кровообігом 
попадають у всі части тіла і 
спричинюють звапніння жил та 
занепад відпорности тіла на 
слабости, а там вже і постарін­
ня та передвчасну смерть лю­
дини.

Слина в роті, це є перший 
травний сік, який мусить змі­
шатися з всякою поживою, а 
головно з всякою мучною по­
живою, Щоби улекшити жо- 
лудкові і кишкам дальше трав­
лення. Тому є дуже а дуже 
шкідливо їсти і пити молоко, 
чай, каву або зулу тоді, коди 
їмо хліб або інші мучні страви. 
Тямте, що мука тільки тоді мо­
же стравитися в кормовім про­
воді, як вона заміниться на цу­
кор, а це робиться, коли слина 
змішається з нею.

Длятого конечно відзвичаю­
ватися від навички їсти і пити 

відбудовуються, рівночасно! Не може хто жу- 
Таким чином зуби міцнішають вати через це, що в роті сухо,

пшеничний
ІЗ тих фармерів 

були тої думки, що такий пул 
треба обстоювати і напирали 
на своїх делегатів, щоб пору­
шили цю справу на своїх кон­
венціях.

Інші дивилися на справу при­
мусового пулу цілком інакше.

вий пул ніяк не потрапить дати фармерів, 
фермерам кращих цін за їхню 
пшеницю і що за примусовим 
пулом с-----
правдоподібно,

вичів.
Зараз треба 

стоїть якась тайна сила, фактом, що

обіцяно. Багато фармерів від­
мовилося відновити свої кон­
тракти з пулом, бо не бачили з 
пулу ніякої користю Пул не 
міг принести їм якусь користь, 
коли його урядники на публи- 
чних мітінгах хвалилися, яка то 
згода і любов панує між пулом 
і канадійськими банкирамп. 
Пул не став дійсною фармер- 
ською кооперативною органі­
зацією, він пішов на компро­
міс з ґрейн екеченджом, з гор­
сткою тих спекулянтів, які 
цілими роками накопичували 
мільйони доларів зиску кош­
том фармера. Тому пул мусить 
прийти до цілком заслуженої 
катастрофи, з якої його не 
врятує навіть спеціально ухва­
лений закон, який примусить 
фармерів продавати свою пше­
ницю через пулеву організа­
цію.

Двом панам не можна ніяк 
служити.

£ '
Не треба було служити бо­

гові і чортові. Урядники пулу, 
яким фармері віддали в руки 
провадження дулом, повинні 
були тямити, що ось таке їхнє 
залицяння до ґрейн екечен- 
джу та до банкирів не принесе 
їм слави, а фармерам ніякої 
корнети. .Члени пулу говорили 
про це отверто, однак пани у- 
рядники думали, що фармері 
вічно будуть шемрати і нічого 
не робити. Та завелися, бо ба­
гато фармерів, побачивши, що 
їхні слушні замітки ігноруєть­
ся, відмовилися відновити кон­
тракти, а це відбилося на пу­
лові дуже некорисно так з ма­
теріального, як і з морально­
го боку..

Ми ще минулого року писа­
ли про те, що членство саске- 
чеванського пулу маліє. Ми 
навіть, закликали пул, щоб він 
збив наші докази цифрами, 
однак він цего не зробив. А не

на Життя
однак його

. -а коди 
померла у 
-ький о-

го-

Нещастя в майні.

обсипалося каміння підчас 
вони направляли сті- 

в майні.

пулу говорили, ЩО; пул не пов­
став для того, щоб знищити

правдоподібно, як не амери­
канські, то канадісйькі банкі­
рі.
Треба звільнитися від опіки 

банкирів.

Ми нераз писали, що пше­
ничний пул в Канаді находить­
ся під повною контролем» кана- 
дісьйких банкирів, що він дик­
тує зарядові, коли треба про­
давати пшеницю. Ми навіть на­
водили на це факти, які гово­
рили, що в літі 1928 р. ціна на 
канадійську пшеницю впала бу­
ла так низько, що фармері пря­
мо дивувалися, як це могло 
так статися. А сталося те, що 
банки наперли на пулевий за­
ряд, щоб продавати пшеницю 
і відтавати їм гроші, які пул 
позичив на початкову виплату 
для фармерів.

Цего року канадійський пул 
дав ясно до зрозуміння, що він 
нічого не всилі зарадити, коли 
на світових ринках йде така 
страшна конкуренція між тими 
країнами, які експортують 
пшеницю. Не помогло нічого, 
що президент саскечеванського 
пулу Мекфейл їздив до Лондо­
ну, щоб там переговорювати з 
бритійським урядом в справі 
купна канадійської пшениці.

» Погоня за зисками.

піталістичпими заулками, як 
він був освідомляїі фармерів і 
вів їх дорогою класової бо­
ротьби, а не проповідував 
співробітничання з капіатлі- 
стичною клясоїо, то був би 
втримав своїх членів навіть то­
ді, коли він був безсильний да­
ти- їм кращу ціну за збіжжя. 
Він не потребував би нині ря­
тувати ситуації примусовим 
пулом, бо тоді майже кожний 
фармер уважав би за свій обо- 
вязок добровільно стати чле­
ном пулу.

Ціна за пшеницю і ціна за хліб.

Примусовий пул, не врятує 
ситуації. Це знає кожний ду­
маючий фармер. Треба повали­
ти ту систему, яка позволяє 
горстці паразитів використува- 
ти фармерську працю, забира­
ти її від фармера запівдармо і 
•гримати по елеваторах тоді, як 
мільйони безробітних в Канаді 
не мають куска хліба, як на­
віть той фармер, який ту пше­
ницю випродукував, не має за 
що купити мішка муки.

Зараз фунтовий бохонець 
хліба коштує від 5 до 8 ц., за­
лежно, з якої муки він пече­
ний, але фунт пшениці коштує 
заледве' півтора цента. Хто за- 
бірає від ЗУз до 61Ф ц. на фун­
ті і чому пул про це не розпо­
вість? Тому то- і пул не ті­
шиться успіхом!

вивезено з Канади 
фунтів.

Що ця тю- 
вказує на 
скурювап- 

Кожного 
він • рок\ Канада зуживає півтора 

м| "■‘Іонів фунтів більше тіотю- 
и\ та півтора більйона більше 
“і гук цигаретів!

< амі збагачуємо мільйонер- 
еередіські тютюнові компанії, а на- 

Кміошшш рікаемо на вилиск. Куреипя 
ТЩгюиу, це тільки дурна ИШч- 
ва. Ми повніші її поборювап:

єгиптольоґ, тоб то 
старинного Єгипту, 

оповідає, що коли віднайдено 
гробовець єгипетської короле-

щоби, коли 
а він роз- 
відтак від- 

Головко вели­
кою помічю в цьому були зо­
лоті плитки, якими обложено 
було королівські меблі. Фото­
графовано згори також, щоби 
мати змогу бачити опісля, як 
знайдено кожний предмет, в 
якім стані. '

Ця праця забрала 280 днів. 
Зроблено 1,057 фотографічних 
знимок. Вирисовано 1,701 кар­
ток паперу. Більша часть пред­
метів на долівці була так зві- 
трена та спорохнавлена, що за 
найменшим дотиком розсипу- 
валися в порох. Тому профе­
сор рішив скропити їх при по­
мочі скроплювача розчином 
целюльозй, яка остигла на них 
і надала їм неначе тверду шкі­
ру поверх. В золоті обкладки 
треба було вставити тільки но­
ві кусники дерева, щоби мати 
ціле крісло, чи столик, чи

Зиски з торговлі грають най­
більшу ролю.

Кажуть, що коли бувший лі­
беральний уряд Мекеизі Кінга 
проголосив свій' буджет, на 
підставі якого дав першенство 
торговлі з Канадою Великій 
Британії, то угода останньої з 
Аргентиною в справі купна 
бритійських фабрцчних това­
рів на суму 45 мільонійв, яка 
ще не була затверджена, зігра­
ла- па якийсь час в завішенні. 
І хоч буджет Донінґа поставив 
ту угоду в завішеній на якийсь 
час, то на імперіяльній конфе­
ренції, яка незадовго має від- 
бтуися й Лондоні, справа за- 
ключення торговельного дого­
вору Великої Британії з Арген­
тиною, мала бути вповні пере- 
дискутована. Велика Британія скрипку на взір цих, які вжива- 
купує одну третю часть всіх 
аргентинських експертів і тому 
між цими двома країнами існує 
цікаве і важне положення, яко­
го не сміє ігнорувати навіть 
таке високе тато, як імперіяль- 
иа конференція в Лондоні, яку 
скликають бритійські капіталі­
сти для обговорення своїх вла­
сних інтересів.

Через останніх два роки са- 
скечеванські фармері наслуха- „п.,пПт
лися і начиталися дуже багаго грейн екечендж, себто прива 
про примусовий 
пул.- Деякі

Треба змінити заряд.

Примусовий пул не дасть 
фармерам кращих цій за ише- 
пицю. Факт, що пулевий заряд 
в Саскечевіші переводить за­
раз загальне голосування ну- 
левнх членів, чи ноші годяться 
на те, щоб пулевий заряд до­
магався під саскечевішського 
уряду примусової о пулу при 
помочі спеціяльно на це ухва­
леного закону, каже нам дога­
дуватися, що з ншешічшім ну 
лом щось не все в порядку. Цей І чі ’їстіші 
пул коні ро.ііовин кожного ро­
ку більше як но.іоїшііу каїїа-і 
дійеькоі ішіешіці, однак пока­
занім безсильним і бе.ірадішм 
ні рима і н бодай такі ціни на 
збіжжя, які покривали б кипі­
ти продукції. Цей самий пул 
і ііекуліоїцш збіжжям на іііїшг 
исіській (ир.кі, урядшіьн цего

Сумнівний внелід голосовання.
Коли дивитися на цілу спра­

ву здоровим розумом, ТО пря­
мо смішно виглядає, як таке 
голосовання має помогти спра­
ві примусового пулу. Чи заряд 
пулу думає, що ті фармері, які 
не хочуть добровільно підпи­
сати контракту з пулом, будуть 
голосувати за примусовим пу­
лом? За примусовим пудом не 
буде навіть голосувати велика 
часть пудових членів, отже як 
можна себе дурити, іцо нс-чле- 
ни будуть за ним голосувати?

За ним голосували би тільки 
тоді всі, як би п)'левий заряд 
виповів безпощадну боротьбу 
гемблярам з “ґрейн екечендж 
та всяким галапасам,,' як би 
заряд віднісся до членства з 
закликом, що він бажає забо­
рони законом спекулювати по­
живою, але уряд не хоче ухва­
лити такого закона!

Заряд занедбав клясову 
боротьбу.

Канадійський пшеничний 
пул знайшовся в неприємнім і 
критичнім положенні. На це 
склалася капіталістична кріза 
в цілім світі, яку треба побо­
рювати організаційною дбро- 

залицяпнями до бан­
до грейн екеченджу.

слонів таку вістку: Він бачив 
гурток малпів, між якими була 
чорна жінка, чисто вага і без 
всяких ознак, якими звичайно 
тамошні Негри прикрашують 
своє тіло. Місцеві власти про­
слідили цс і прийшли до за- 
ключення, що малпи мусіли 

Харкові, забрати її від дитинства і во­
на виросла між ними.

41 ЇВСЯ з НУЖДИ.

мешкав (п?дьЩа)

"т ого»

вжитку, 
які треба було добути на верх 
та доставити до музею в Бо­
стоні, який вислав експедицію 
під його проводом.

Гробовець знаходився яких 
90 стіп під землею в викутій 
спальній печері. Кімната, 
служила.- гробовцем для
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Недавно відбувся в Остенді, 
Бельгія, мітінг власників фа­
брик штучного угноєння З ніт­
ратів, або чілійської салітрп. 
Створено світове обєдшшня, до 
якого увійшли такі країни: 
Британія, Німеччина, Франція, 
Італія, Норвегія, Польща, Чехо- 
словаччина, Ірландія, Голяпдія 
і Хоч ціни на продукти 
ріллі в кожній з цих країн ду­
же низенькі, проте капіталісти 
виемок гупатимуть селян ще 
більше за штучне угноєння, без 
якого в деяких країнах рільни­
ки не можуть обійтися. Вчити­
ся би рільникам зробити й ео- 

не дати 
’ та усу- 
влади.

Операція без операції.

В Ґелф, Онтеріо винято 25 
березня отворену шпильку 
(сейфти пнн) з жолудка 21Д- 
річної дитини, іменем Еді Бу- 
чер без розрізування 
але через шлункову 
Дитина здорова.

В Пайн І ров, коло Потсвнл, 
, . стейт Пенсилвенія, др. Роджер
, цього Р°ку- "‘‘НЯВ 9 травня іголку з мозку 

малої дитини. Мати дитини 
зауважила кінець іголки вп- 
етаючий понад правим оком і 
хотіла витягнути, але іголка 
сховалась. “Екс - рей” фото- 
і рафія показала, що іголка є 
в мозку дитини. Доктор зро- 
оїш Дірку над Іголкою і прило- 
жив сильний магнет, який при- 

В гору до себе. 
ще з кусником 
почорніла в моз- 

Росаіши Гарвеіі.

“ФАРМЕРСЬКЕ. ЖИТТЯ», СЕРЕДА, ІЗ.СЕРПШМ^

М. ІРЧАН — ПОЧЕСНИЙ 
РОБСЕЛЬТЕАТРОВЕЦЬ.

Перший Всеукраїнський З’їзд 
Робітниче - Селянських Театрів 
(Робсельтеатрів), що відбувся 
наприкінці травня в 
відзначаючи великі заслуги 
двох українських драматургів 
М. Ірчана і І. Микитенка, що 
їх п’єси йдуть у всіх театрах, 
одноголосно надав обом това­
ришам звання почесних Роб- 
сельтеатровців.

В Аргентині є поверх 16 ти- 
і>іч миль за.й.щоі дороги, яка 

влаеиіеіді бріїїійських кшіі- 
іа.-йеіїн і яка д.ц всякі погріб- 
“і -іамті.іеіііиі бріїгійським фа­
брикатам. Найменший .ш.цчщ, 
чкіііі ижішасії.ен на гііх .ш.ііі- 

юрогах, е внроб іешій в 
‘'ригіііеькіїх фабриках. Аріен- 
іина л.і.іеашп, ві ї оригіїіеьке- 

і 'о каніга і\ і н.іхо щсься в га

Без доброго пожування по­
живи Кппмппи" ПРОВІД не ви­
тягне з 
них 
ся для 
попадуть в 
кій мільйони 
їх, спричинюючи

поживу і дасть своїй дитині 
добрий фундамент на добрі зу­
би, тоді треба тільки, щоби ця 
дитина вчилася вживати своїх 
зубів і жувати всяку річ, так за 
дитинства, як і пізніше.

яка 
тої 

королевої, має розмір 15 ст<п 
через 8 і є тільки 6 стіп висо­
ка. Вона знаходиться недалеко 
від нинішнього 
місточка Гіза, 
личного 
підземній 
саркофаг з 
домовину 
зісохлу деревляну обстанову; 
дошки з дерева виложені до­
рогими камінами та золотом; 
камінну і мідяну посудину, 
горшки, тканину, кошики та 
інші предмети. Всьо цс вкрите 
порохами століть! Все це в ста­
ні розкладу і звітріння.

Перед професором повстало 
питання, як зібрати ці варті­
сні останки колишньої краси 
та переслати до Бостону до 
музею мистецтва. Він вирішив 
пропрятати вперед мале місце 
на долівці. Опісля зачалася 
праця. Вперед кожний пред­
мет відфотографовано- з кож­
ного боку на це, 
його порушиться, 
сиплеться, можна 
реставрувати.

році була правда.
Знаємо, що президент саске­

чеванського пулу МекФейл був 
великим противником приму­
сового пулу до недавнії. Він 
виступав проти нього па своїх 
публичних мітінгах і доказу­
вав, що примусовий пул не на 
місці. Зараз не чути, щоб він 
це говорив.

Пропонований законопроект 
щодо примусового пулу.

Па своїм піврічнім мітінгу, 
. > н. р. пу- 

ухвалили та 
пулу, ським 
толо­

чи вони 
щоб пулевий 

від саскече- 
неревести 

голосовання 
імп, так ч.іе-

чи .ці дрдаріц, а це е далеко "білі,', 
на примусовий 

треїті.х го.іосую-
і за цим іі.іяііом, Державах", 

закон, на 
фармері бу- 

продавати к 
тільки ішь.ііочііо

через ну.іеву органіжЛціо.
Іірнмууовіїй Ііу.| бу» бц ,і.|„ 

і>“ тоді успішніш, ш, його фі 
ч.шсува.іа б держава, а не щщ 
і1.’"'1' "•""'"Р' • І >ІК ОН В.І.Ц.І |, 
141113 и пула в руьах ір\ ■ 
. ................... і це буржуа їй І

кім положенні, що бритійські 
капіталісти вже уважають її за 
бритісйьку кольонію. Таким 
способом Велика Британія за­
войовувала Для себе ріжні ко- 
льонії, не війною, але капіта­
лом.

ЗАСТРАША1ОЧИЙ ЗРІСТ 
ХОРОБИ РАКА.

Манітобськин департамент 
здоровля приготовив карту, на 
якій виказано смертність лю­
дий' Спричинену раком. Ця 
карта дає добру причину ме­
дичній професії журитися, бо 
вона вказує застрашаючий 
зріст цеї страшної недуі и, яка 
живцем точить тіло людини і 
немає на неї ніякої випробува­
ної медицини.

Ще 1910 р. смертність на сла­
бість рака була 34.5 на сто ти­
сяч населення, а вже в 1928 ро­
ці смертність ця виносила 78.7 
на сто тисяч. Такий самий 
значний зріст замічено в інших 
провінціях і лікарі думають, 
що це має щось спільного з 
нинішньою поживою та курен- 
ням, бо замічено, що курці ді­
стають рака скорше, як які ін­
ші особи.

Досі не вдалося віднайти 
причин, які спонукують та 
собляють цій слабоети.



Сторона 3.

Число 33.

РІЛЬНИЧІ ВІСТИ.

словами,

під-

приблизра вага

*»*

нпіції, або

є ДОСИТЬ МАСЛОВОГ О ТОВЩУ.

Очевидно не один скаже, що 
годував би вівці, як би мав Від­

ня м бадиля з кукурудзи і т. д. 
не поширити цего шкідника в 
околиці, в яких досі його ще 
нема.

знатц 
годівлі цего живого

135—175
150 250

300
300
250
300
300

ЯКІСТЬ вовни
Довга тонка 
довга тонка 

середньо довга 
середньо довга 
середньо довга 
середньо довга 
середньо довга 
середньо довга 
середньо довга
Довга вовна 
довга вовна
Довга вовна

БАРАНЦІ-Р1ЧНЯКИ ПОРОДИ ОКСФОРД. ЦЕ ОДНА З ПОПУЛЯРНИХ
І КОРИСНИХ ПОРОД.

вовни, як на якість мяса. Тим- 
часом це була помилка, за яку 

і тепер дов-

Поплатність вівці не числить­
ся тільки самою ціною на мясо 
баранців і вовни, але є інші да­
ні, які промовляють за розмно­
жуванням овець на більшу ска­
лю в Канаді. Ці дані є такі:

1. Вівця в своїм характері, це 
двокорисне звіря, бо дає ягня­
та і вовну.

2. Коли рахувати прихід з 
подвоєння овець за рік і з вов­
ни, так видаток на вівці є в по­

може занести насіння грибка- 
паразита, який ці слабости 
спричиняє, далеко на прерії.

Фармері по більшій части не 
замічають багато цеї слабости, 
бо діткнені нею рослини є мен­
ші, як інші тай їх не так то лег­
ко спостерігати. Тільки коли 
навмисне перейтися по збіжю і

є
ком, 
мініс".

КАНАДА І РІЛЬНИЦТВО.

ПОЛИВАННЯ ГОРОДА.

Переконанося на домініяль- 
ній стадії в Біверлодж, Алта. 
(Піс Ривер), що поливання по- 

.ливачем городової ярини в га­
ряче літо не мало таких вели­
ких наслідків, якби дехто ду­
мав. Практика показала, що 
ліпше вже є викопати малий 
рівчик коло рядка рослин, або 
ще ліпше малу ямкущоло кож-

1 Д^МОЛОКЛ^ЩО В°НЕМУ р°ип?И ЕПРШАИР» ЯКА Длє БАГАТО
‘Ч НЕМУ Е ДОСИТЬ МАГппппгп ТПІ11П V

? Зазкаїсіїежап Со-орегаііуе ЖІіеаІ Ргогіисегз Ш.
Неай ОИісе — Пекіна, Базк.

Малі гуски, але 
люють вола З ніг. 
обєдцувагися.

ТАНК — СИКАВКА.

В Берліні відбуваються 
раз частіше ріжіюго 
монстрації, з якими берлінська! 
поліція має доволі діла'. Ніобії' 
ІН» ............ .

ЩО- 
рада дг-ї

КАНАДІЙСЬКІ ВТРАТИ.

Через заведення в Злучених 
Державах високого мита на то- 

в гарячі дні вари з Канади квебекські фар-

ГОДІВЛЯ ОВЕЦЬ В КАНАДІ.
Корінний гнилець в пшениці 
спричинений малим і.

званим “офіоболюс гра- 
Цей грибок нападає 

корінці пшеничної рослини і 
вони загнивають, тому і ця 
слабість називається корінний 
гнилець пшениці. '

Тут зовуть його “рут-рот” 
або “тейк-ол”, але є більше ро-

так і верхню в зимі. Тому всі 
очікують ліпших цін 1іа доброї 
якости вовну.

У всіх провінціях продають 
вже вовну кооперативним спо­
собом і мають заведене ґрей- 
дування вовни. Це стремить 
до поліпшення овець і до ліп­
шої ціни. Правда, зараз ціни 
на вовну є надто низькі. Але 
ніхто не знає, які ціни будуть 
за 
ний фармер старається плану­
вати рік наперед.

Вівці є поплатні.

Н' з области господарства і науки.

Ж;» .'<М
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КОРІННИЙ ГНИЛЕЦЬ В ПШЕНИЦІ.

Ми ВІВЦЯМИ 
шіда- 

•■о.іунатп, а 
•''Чиги, за яку ціну, це 

::.'.::;і справі)!

Читачі “Фармерського Жит­
тя” хотять платити за свій ча­
сопис не тільки тому, що це 
їхній часопис, але й тому ще, 
що цей часопис повчає їх, як 
заводити в себе якісь хосенні 
галузі господарства.

Всяка галузь господарства 
може бути хосенна, коли взя­
тися до дтеї раціональним, тоб 
то модерним і розумним спо­
собом; науково доказаним спо­
собом. Коли завести в себе ці 
доказані рільничо господарські 
правди та правила, які випро­
бувано на численних досвідних 
стаціях та зразкових фармах.

Одфою з таких корисних га­
лузей рільництва є годівля 
овець. Ця галузь рільництва 
не є ще так поширена між не- 
англійськими фармерами, як 
повинна, головно між Україн­
цями ні. Овець можна годува­
ти дуже невеликим коштом, 
коли знатц деякі засадничі 
правила 
скота.

А знати треба таке: рід о-

I повідний капітал вложити в за- ^реба заплатити 
тим часом, якого потрібно на 
розведення відповідної поро­
ди, що була б добра на мясо і 
на вовну. Овече мясо дорів­
нює смаком телятині, а є по­
живне так, як молода волови­
на.

О

ЗБІЖЕВА ВИСТАВА 
В РІДЖАЙНІ.

На велику збіжево господар­
ську виставу, яка відбудеться в 
1932 році в Ріджайні зголоси­
лося вже вісім країн. На цій 
виставі буде $200,500 грошей 
на нагороди за ріжне найліпше 
збіжжя чистого сорта, за най- 

ного корчика рослин в городі ліпші пастівні трави і всяке на­
сіння. Тому треба й україн­
ським фармерам подбати, що­
би й вони взяли участь. Ми, 
наприклад, певні, що озима 
пшениця й жито, які ми бачи-' 
ли в Манітобі, мають добрий 
“ченс” дістати [Нагороду. Як 
не пуршу то другу, трету, ЧЄТ-

Шо Ко.Щ хго хоче 
собі Щ | або іншої 
нень, хай за цим 
До ігпаптамеїііу 
епосі ііроиіиції, не до пае. 
ю рільничої школи еноєї 
•шіціі, або досиі тої сіації

тів, а в Британії 22 фунти. Зна­
чить, канадійці не дуже то лю­
блять овече мясо, а зглядно не 
вживають його багато, бо ма­
ють дешеве волове мясо.

Деякі знатоки положення 
говорять, що. мала консумція 
овечого мяса залежить ще від 
якости мяса. В Канаді не роз­
воджено добрих овець та не 

стовщувано і випа- 
сано баранців на мясо. Тут 
більше клали ваги на якість

Назва 
Меріно 
Рамбує 
Савтданн 
Шропшайр 
Дорсет 
Оксфорд 
Гсмпшайр 
Софолк 
Шевіот 
Ліцестер 
Лінколн 
Котсполд

Після цьої таблички 
хто хоче зачати вчигнен піду- 
на і п вінці, може навчитися на- 
11,11 Даної норо іц та бачиш, чо- 
"і йому треба, чи донгої ноїшц 
і мало миеа, чи середньо дон- 
,ІП "..... .. і більше мяса. Як-

новіш, Так чи тонесенької 
1111 середньо тонкої? Коротко! 
'ш іоїшіоі?

250
180
165
225
225
225 300
225 300

будемо опису-
,и на . щік в кожній країні, 

іжемо.і водночас також

Всі ці породи (
ваш потрібно пізніше, Ту 
закінченим цеі статті ск,і

рол юбу і п споживачем 
Пороці 6-і—------------------- -

■шергаєгьен своїй провінції.
рі іьішцгв.ііне торгуємо. Ми тільки 

АбоДмо науку, як їх 
II | ЦІ ► І | \ | • .-

- і В|п:ке не наші

вець, який надається найкраще пересічно зїдає кожний 29 фун- 
для даної околиці; чищення і 
баранців і відповідна до цього 
пора; замочування овець перед 

'паразитами; остриження, скла­
дання вовни і чисте утриму­
вання овець взагалі; далі кор- 
млеиня вагітних ягниць та до­
гляд підчас породу; догляд мо­
лодих ягнят; ринок на баран-' 
ці; наЙвідповідніше пасовиско 
і приміщення; слабости і як їх добре 
лічити, а зглядно, як їх уника­
ти.

не уживати оружжя проти де-' 
монструючих. придумано о- 
панцнрепу сикавку, що може! 
викидати нодцу струю на 501 
метрів, для охолодження то-' 
рячкії тонни. Берлінська полі­
цій сподівається, що в цей єно-; 
< іб вона оуде могла розганяти 
навіть нангрізиініі демоистра- І 
ЦІЇ без всякого пролину крони.

разом, зва-і 
Тому дребп

і за цим слідити, можна знайти 
гриби- навіть багато шкоди від корін­

ного гнильця.
Ця слабість Любить нападати 

на пшеницю, коли вона сіяна в 
стерні трави бром ґрес або ве­
стерн рай ґрес. В пшениці сі­
яній по вівсі цеї слабости нема 
стільки. Тому в погано зара­
жених цим шкідником полях 

дів таких слабостей на корінці треба сіяти овес через пару 
років, а щойно потім пшеницю. 
Таксамо парина змеишає цю 
слабість. Ніколи однак не тре­
ба сіяти пшениці фік за роком 
на ріллі, яка є заражена дуже 
тим паразитом Грибком.

Випробувано такий сівозмін:
1. В околицях, в яких ця сла­

бість дуже поширена, сіяти 
пшеницю на свіжій оранці, по 
ній овес, по нім пшеницю, а 
потім лишати на парину, або 
замісць парини пробувати яч­
мінь і озиме жито в нім.

2. Коли дуже поширена ця 
зараза, лишити на парину, або 
пробувати засіяти конюшиною, 
нащіпивши иітрокультурами.

• 3. Не сіяти на таку ріллю 
травки званої “світ грес” та не 
дозволяти траві пирійці розро-, 
статися; бо підземні корінці 
тих трав розносять за собою 
заразки попід верхню почву 

преріях вона замітна, бо вітер землі, звідкілля трудно їх до­
бути і знищити.

Всякі дальші інформації в 
цій справі можна дістати від 
домініяльної лябораторії рос­
линної патольоґії в Оттаві, 
Вінніпегу, Саскатуні або Ед­
монтоні. Адреса: ЬаЬогаіогу оі. 
Ріапї Раїїіоіо^у, А¥іппіре&, 8аз- 
каіооп, Ефпопіоп.

купно овець. Відомо, що вівці 
не принесуть вдоволення, де 
нема для них доброго пасови- 
ска, яке було би загороджене. 
На вівці треба густої огорожі. 
-А на таку огорожу не кожний 
фармер може спромогтися. 
Але це й не є цілком потрібне.

Де не може один зачати роз­
множувати вівці, там кількох 
може. Де одиниця є безсила, 
там громадно можна зробити , г___
багато і мати для всіх гарний 70 мільйонів фунтів. Отже 
успіх. Треба тільки порозу­
міння і хотіння! Як люди схо­
дять, вони всього можуть до­
конати.

Світове положення овець.

Заки приступимо до подріб- 
ного опису родів овець, хоче­
мо сказати вперед нашим чи­
тачам, яке є зараз світове по­
ложення з вівцями. Положен­
ня є несприятливе зараз через 
загальну економічну крізу, але 
воно не буде таке завжди. Чу­
жі країни зуживіть скоро свої 
припаси мяса, як худобячого, 
так свинського так і овечого. 
Тоді новії зачнуть попитувати 
за нашими надвижкамн. Тоді 
треба мати готовий живий скот 
на мясо.

В самій же Канаді положен­
ня є того рода, що число овець 
її Каналі ос гає постійно між 
два пін до їрц цін мільйонів, 
а ці* і мало. Провінції стоять 
но собі в такім порядкові що-1 
до населений овечого: Онтеріо 
з числом оі(о.іо одного мільйо­
на; А.іберіа з числом около піп 
мільйона; Попа Скошія з чи­
слом около 27(> пияч; Квебек 
ньо пияч; Саекеченаи І но ш- 
енч; Мані і она і 50 пи яч ; І.рн

Вигляди на вовну. '

Канада продукує річно око­
ло 15 МІЛЬЙОНІВ фунтів ВОВНИ, 
але спотребовує річно поверх

. . - ....2 ВИ-
гляди на вовну повинні бути 
добрі. Ходить тільки про те, 
щоби мати відповідну вовну: 
тонку а довгу і з моцним во­
локном. На таку вовну завжди 
є попит. '

Паш канадійськиїі клімат 
змушує кожного жителя носи­
ти вовняну одежу, як спідню

Після найновіших оцінок 
знатоків всьо багацтво Канади 
оцінюють на 27 більйонів до­
ларів. Із цього велитенського 
маєтку само- рільництво Кана­
ди виносить поверх 8 більйонів 
доларів.

Іншими словами, рільники 
Канади вложили в рільництво 
більше, як одну четвертину 
всього маєтку Канади. А це 
вказує, яку ролю .повинні вТд- 
гравати канадійські рільники в 
канадійськім суспільно - полі­
тичнім життю Канади.

Дальше, коли взяти на увагу, 
що робітництво промислове в 
Канаді становить 
частину населення, як робіт­
ництво ріллі, тоб то що про­
мислових робітників є ще біль­
ше, як робітників на ріллф так 
це покаже нам, що напевно ба­
гато більше, чим половина ці­
лої вартости Канади, це вже 
вартість. витворена працюю­
чим населенням Канади. Друга ба нам зачинати глядіти 
половина, це природна вартість 
країни.

Велике значіння рільництва.

Вернімо до рільництва. Вар­
тість поверх 8 більйонів долі- 
рів треба розуміти, як вироб­
лена рілля, хати будинки і жи­
вий інвентар «та рільнича ма- 
щинерія і огорожа. В це не є 
включені дороги, рови і мости 
та тим подібні уліпшення на 
фармах, які представляють со­
бою також велику вартість!

Далі треба взяти па увагу і 
затямити, що нинішня фарма, 
це є фабрика багато ріжної си­
ровини, з якої виробляють інші 
товари в справжніх фабриках. 
Наприклад, хто продукує всякі 
волокпові сиропний, як вовну, 
бавовну, .їси, коноплі? Хто 
продукує (нкіри? Хто поста­
чає цілого зерна для м.іиніч? 
Хто дров до папірень і т. д.?

Бачимо отже, що населення 
рікірмів, це найнажнішнй чин- 

Воно є 
нслнчезшім 

гогоиого фабрнч-

ПУМ ЧИМ РІШАЮТЬ
протягом місяця серпня кожний член саскечеванського 

пшеничного пулу має нагоду висказати свій погляд на п у 
яке зібрання пулевих делегатів уважало за так важне, то ви ­
рішило віддати його під голосовання всего пулевого членств^. 
Питання до вирішення наводимо з картки голосовання, а є вт 

по слідуюче: .
“Чи ви є за цим, щоби пулеві директори зажадали 

від уряду ухвалити закон про продаж збіжжя, який пе­
редбачав би, що все збіжжя вирощене в Саскечевані 
мається продавати тільки через один пул, застерігаючи, 
(а1) Що заки пропонований закон увійде в силу, за ним 

освідчитися дві третини більшости голосів підчас 
загального голосовання всіх збіжевих фарч 'рів, 
провінції, яке має перевести уряд:

(б) Що пропонований збіжевий пул Мусить знаходи­
тися цілковито під контролею тих, які віддають 
до него своє збіжжя; і дальше, що всі збіжеві фар­
мері (чи члени пулу, чи ні) мусять мати рівний го­
лос в контролі організації”.

Є надзвичайно важним, щоби це голосовання показало 
опінію цілого пулевого членства на цю справу та щоб вислід 
голосів був рішаючий. А одинокою дорогою, якою це може 
статися,-буде, коли кожний член пулу буде голосувати за або 
проти та відошле свою картку голосовання. Картки голосо- 
пання мусять бути звернені до реторнінг офіцер-а найдалі до 6 
години по полудні в понеділок 1 вересня і кожна має бути під­
писана 'голосуючим. Картки голосовання остаються тайними і 
почта доставить їх відразу до виборчого комісари. Пулеві чле­
ни не повинні тратити час)\ але голосувати негайно та на час 
звернути свої картки голосовнаня в присланих їм на це ковертах.

ВИПОВНІТЬ СВОЮ КАРТКУ ГОЛОСОВАННЯ НИНІ!

І ромада є ие.шкнй чоловік, 
'Ще тільки годі, коли ш>иа хо­
че.

рік. Пересічна рівнанні малий.
3. Вівці є великими помічни­

ками в винищуванню всякого 
шкідливого зела, бо, напри­
клад, молочій є їхньою улюб 
леною поживою! Мало є дій­
сно таких бурянів, яких вівці 
не любили би, і

4. Нагляд над вівцями при­
падає в такий саме час, коли не 
треба витрачати часу на інші 
фармерські роботи. Малі яг­
нята родяться звичайно перед 
весняними роботами. Товсті 
баранці продаються звичайно 
перед самими жнивами. Схре­
щування і злучка овець відбу­
вається головно пізною осен- 
ню, коли головніші фармерські 
роботи є покінчені.

5. На годівлю овець не тре­
ба коштовних будинків. Оди­
нокий кошт, який є, це огоро­
жа кругом пасовиска. Но вона 
вистарчає на цілі роки! Вона 
поплатить себе за кілька років.

6. Де околиця є корчиста, а 
чоловік не хоче завдати собі 
праці до корчовання, там за­
гнати на кілька років стадо 
овець і позрубувати корчі, а 
вівці його викорчують. Вони 
оглоджують молоді рістки, які 
ростуть з корінів та пеньків і 
так корчі заболіють; повсиха­
ють та загниють, що потім 
лекше тягнути їх кіньми або 
орати машиновим плугом.

Ріжні роди овець.

Роди овець є поділені голов­
но на дві групи: іменно вівці, 
які тримаємо виключно для 
вовни, і вівці, які є добрі на 
мясо. Звичайно, вівці на вов­
ну мають мало мяса на собі і є 
худіші. Вони люблять пастися 
стадами. Тому вони надають­
ся краще для великих пасовиск 
і під наглядом пастуха та одно­
го доброго овечого пса можра 
тримати їх великими скількі- 
стями. Для пересічного фар- 
мера, який не має такого роз­
логого пастівника, краще нада­
ються вівці типу мясового.

Для того, хто не мав нагоди 
запізнатися з ріжними порода­
ми овець, подаємо спис пород 

_^овець: 

якість мяса
худе 
худе 

.середньо товсте 
середньо товсте 
середньо тонете 
середньо товсте 
середньо товсте 
середньо товсте 
середньо товсте 

середньо товсте 
середньо товсте 
середньо товсте 

кожний,

і всі вони підходять під одну 
назву гнилець корінця, або ко- 

рік, два роки! Тому розум- рінний гнилець. Цю слабість 
можна замічати найбільше се­
ред літа, а появляється вона 
найбільше на полях, які є три 
або чотири роки старі. На но­
вих полях, ані на дуже старих 
полях, її не так дуже.

Звичайно кррчик пшениці 
діткнений корінним гнильцем є 
миршавий і не росте добре, а 
потім не має доброго колоска 
та нема на нему майже ніяких 
зерен. По якімсь часі рослина 
заникає. Коли провірити до­
бре коріння, так накорінки є 
чорні і зігнилі. В мокрих ро­
ках можна бачити на них мо­
кру дряглянину, а в сухих цьо­
го не замітко.

Ця слабість трапляється 
більше в лісистих околицях, як 
в степових. Однак часом і на

ного товару. Тому то цілком 
слушно є сказано, що де насе­
лення ріллі знаходиться в 
згляднім добробуті, там всяке 
інше населення має добробут.

Помилкове думання.

А деякі фармері, які нічого 
не читають і правди про своє 
значіння, як члена того ріль­
ничого населення, не знають, 
думають ще нині, що фермер­
ському населенню не треба ор­
ганізуватися та научатися забі- 
рати управу самим собою в свої 
руки. Багато так думали і в 
останніх виборах. Так дум:і- 

ще більшу' тимуть багато і в слідуючих ви­
борах. Багато фармерів гля­
дить так на справу в муніци­
пальних і шкільних виборах 
та в своїх власних товариствах. 
А таке думання є помилкове. 
І до цьої помилки треба мати 
відвагу признатися. Треба вмі­
ти її виправити та усунути. Тре- 

—„...і на себе 
не як на щось лишнього, під­
рядного та малозначного, а як 
на щось дуже важного і варті­
сного в суспільнім життю.

Тоді ми будемо інакше розу­
міти значіння всяких родів бо­
ротьби: політичної, як напри­
клад вибори; економічної, як 
наприклад закладання і піддер­
жування кооперативних 
приємств і т. д.

тіш Коломбія 160 тисяч, стіль- 
киж і Ню Бронсвик та менше в 
Принс Едвард Айленд.

Іншими словами, одна вівця 
не припадає навіть на дві особи 
в Канаді. Або ще іншими слова­
ми говориться, що приблизно 
на кожних' сто акрів управле­
ної ріллі припадає несповна 
дві вівці. Це є за мало, навіть* 
коли уважати'на домашні по­
треби населення, а не на вивіз 
овечого мяса закордон.

Консумція овечого мяса.

Овече мясо є далеко пожив- 
ніше і легше стравне, як свин­
ське мясо. Це треба тямити. 
Коли взяти число населення 
Канади і порівняти його з чи­
слом фунтів овечого мяса, ви­
ходить, що, кожний канадій- 
ський житель споживає тільки 
трохи більше як 9 фунтів ове­
чого мяса в ] 
кількість овечого мяса спожита 
кожним Австралійцем є 72 фун­
ти; кожним жителем Нової Зе­
ландії 110 фунтів; в Аргентині

мері втратили около $300,000 
на сметані. Та мимо того, що 
висока митова тарифа мала б 

бу- охороняти американських фар­
мерів перед канадійською сме- 

і таною, ціни на американську 
, сметану та інші рільничі про­

дукти цілком не піднеслися!
. і є далі в 

крізі і довгах та тікають з 
фармів.

1 ми в Канаді понесли втрати, 
і їм в Америці не помогло! Це 
доказ, що ціни на фармерські 
продукти не залежать від ми-

■ тових тариф, а від світового 
П Г» » 1 » |

литься кварантана (заборона!___ . '
вивозу) всякої кукурудзи і і., 
складових частей, в яких цей! ГЦо^илі.„1и 
хрущик може перебувати в] під датою -’8 
провінціях Онтеріо і Квебек 2і-----•”
виїмком західної, части Онте-

і' в неї наливати води ведром. 
З такої ямки вона піде в зе­
млю, а з поливача, який дро­
бить воду на дрібні краплини, 
нема такого хісна, бо ця кра­
плина випаровує скоро у воз- 
дух, якщо не змочити добре. 
Ліпше вилляти пів ведра під 
один корч і змочити добре перту або десяту! 
кілька корчів, як поливачем 
тільки скропити всі корчі і не 
дати ніодному достаточної вб- 
гкости в коріння.

Та найліпше є 
сапати малим ручним култива- 
тором поміж рядками і поміж 
окремими корчиками та росли­
нами в рядку, щоби земля 
ла погорка і легесенько зру­
шена, бо це не допускає до 
випаровування тої вогкости, 
яка є в підпочві землі. Далі, 
не дозволяти ніяким бурянам Американські фармері 
забірати вогкість з землі. Ці ‘ '
дві речі дадуть більші резуль­
тати, як поливання поливачем.

БОРОТЬБА З НАСІКОМИМИ.

Домініяльний уряд видав 
розпорядок, що ради контролі 
кукурудзяного хрущика, заво-'попиту1 

-- , , .
ВЕЛИКА ПОСУХА В АМЕРІЦІ.

■ Повідомляють з Вашингтону
1 ЛИПНЯ, що в збі- 

виїмком ихідиоі части'б'нте "“°СІ Зл'"™"х Л0!™"" 
ПЬ. Це тому. .цокб -



Число 33.
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Сторона 4.

капіталістів доларів, алеА»< 
Млі

$2.00

за-

ТОіппІррр, Мап., Оапасія.

“НЕДОТОРКАНІСТЬ” В ПОЛЬЩІ.ПОСОЛЬСЬКА

нів.

посла

населення

дорогою класової боротьби до 
кращого житта.

ціп Підсудних, 
Д-р. Гаикевич,

во-
60

гіршому
і Нро-

ДОбре, 
власну 
ТІК) _ 

це є

іажера-капіталіст забірає від отої фармерки всю її місячної 
■ працю і не клопочеться тим, що з нею станеться в

Петлюрівський полковник Коновалець, повернувши з Америки, 
запропонував урядам Франції, Польщі та Румунії організу­
вати українські легіони проти Радянської України — ви­
крив на суді адвокат М. Гаикевич.

українців.
Що вони

Мусі.пі

НА СУДІ МІВ УВО У ЛЬВОВІ ви- 
КРИТО провокацію коновальця.

по- 
висновує: 

в істо- 
пса 
які 

А ми 
ви­
да­

вилося
компанії
якому говориться,
цсго '
чий

Адреса:

ЕАКМЕК’8 ЬІЕЕ
Сог. Ргіісіїага Дує, апсі МсОгедог 31.,

Для і— 
ІЛ ' цій і _

™дн Тільки -
ЯК ВОНО 

сильну п

західньо-україн-

’ ФАРМ ЕРСЬНЕ ЖИТТЯ
часопис для українського фармерства п Канаді — виходить кожної середи.

Видає Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, заінкорпорованс 
в Манітобі. Редакція,. адміністрація і друкарня міститься в Українськім Ро­
бітничім Домі, на розі вулиць Причард і МекГрегор, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік......................................................... $2.00

проводом
ВІД ВСЯКОГО

СОБАКАМ ДАЮТЬ ПЕНСІЮ. А ПРА­
ЦЮЮЧИМ КЛОБА ПО ГОЛОВІ.

процес проти 17 молодиків, пе-'Коновалець, вернувши торік 
реважно студентів-членів, а в ;. __г....,___
більшості! попутчиків так зва- Франції, Польщі 

л V X 7 • • — — — • • — *-* і ) — - - . л п л V _ * —

ганізації (УВО). | обіцяв
Цей процес остаточно її -------

дорешти здер революційно-[хідній Україні 4 легіони 
визвольницьку машк.ару з ' 
лиця провідників цієї організа-І 
ції й показав їх такими, якими 
вони в дійсності! є: звичайни­
ми контрреволюційними аген­
тами та імперіалістичними на- 
ємниками.

Пансько - польські судді у 
Львові обвинувачували 17-ох, а 
8-ох засудили за те, що вони 
осіню минулого року пробува­
ли підкинути декілька бомб на 
улаштованій польськими оку­
пантами у ЛЬВОВІ СІЛЬСЬКО-ГО- 

надто добре йереконалися. Гнути сподарській та промисловій ви­
ставі. З перебігу процесу вия­
вилося, іцо деякі обвинувачені,

1761 робітничо-фармерських голосів на комуністичного 
кандидата т. І. Навізівського в окрузі Селкирк, це 1761 кля- 
сово-свідомих голосів. Хоч редактор “Укр. Голосу’’ каже, що 
багато українських фармерів голосувало на т. Навізівського то­
му тільки, що він “свій” чоловік, то ми кажемо, що ті фармері 
знали, з якої партії т. Навізівський кандидує і свідомо голосу­
вали на. нього, як на комуніста. Правда, знали вони, що він

• “свій” чоловік, але не може редактор “Укр. Голосу” заперечи­
ти, що не знали вони також і того, що той-“свій” чоловік є ко­
муністом.

Самий кандидат, т. Навізівський, на кожнім своїм мітінґу 
пояснював широко програму комуністичної партії у вибрах, 
говорив, що програма панських партій нічого фармераМ не дає, 
що обіцянки панських кандидатів це тільки лапка на голоси не­
свідомих робітників і фармерів і що ці два брати праці мусять 
обеднатися під проводом Комуністичної Партії Канади і спіль­
ними силам*и повести боротьбу проти пануючої кляси за своє 
цілковите освободження з капіталістичного ярма.

Тов. Навізівський і інші промовці, які брали участь в його 
виборчій кампанії, не апелювали до фармерів, щоб вони відда-, Муністичного 
ли свої голоси на комуністичного кандидата тому тільки, що він , 
є українцем. Вони ясно і недвозначно^заявили, що в економіч­
ній боротьбі працюючої кляси зі 
не питання не грає ніякої ролі. Це прекрасно знає навіть редак- зисков; і насильству, можна успішно боротися проти своїх злид- 
тор “Укр. Голосу”, бо він самий голосив колись ці засади. Не- ’
ма української таншої пшениці і англійської дорощої пшениці.
.Є тільки одна пшениця, яку треба продати так англійському як 
і українському фармереві і яку збіжеві спекулянти забірають 

>. від канадійських фармерів майже запівдармо і не питають, хто 
її випродукував, англійський чи український фармер. Дають за 
ту пшеницю таку ціну, яка не покриває коштів продукції і тому 
ми кажемо, що забірають її запівдармо.

Таксамо нема англійських і українських коров. Тільки є зви­
чайні корови, які фармері віддають також за безцін спекулян­
та^ на стокярдах по такій діні, яку ніяк не можна назвати ціноіо, 
хіба хвостовим. А хвостове в старім краю платили купці тим 
малим дітям, які помагали своїм батькам відігнати худобу на 
ярмарок. Тому фармері зачинають пізнавати, що національна 
чи релігійна приналежність не грає у виборах найменшої ролі і 
.хто грає на національну струну, той або не розуміє отої істо­
ричної боротьби праці з капіталом, або свідомо замовчує про 
ню, бо так вимагають інтереси панської кляси. Значить, -такий 
чоловік хоче бути послом не тому, щоб служити робітничо- 
фармерській класі, але щоб служити ворогам цеї кляси, капі­
талістичній клясі. Тому ми кажемо, що в окрузі Селкирк було 
в минулих домініяльних виборах не 1,761 комуністів, але 1,761 
фармерів і робітників, які свідомо голосували на т. Навізівсько­
го, як на комуністичного кандидата.

Коли ж редактор “Укр. Голосу” старається доказати, що 
таке велике число робітничо-фармерських голосів в окрузі Сел­
кирк впало на комуністичного кандидата тому тільки, що він, 
себто кандидат, був українцем, то ми розуміємо, чому він так 
говорить.

■■ФАРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ”, СЕРРП* 13 ГРРПНЯ 1930‘

люками, як вони домагалися ‘сну 
від капіталістичного . уряду 
хліба й допомоги!

Отже “опіка” 
,над жертвами своєї справед- 
ливости” аж надто ясна для 
всіх. Але це тільки для людей 
така “справедливість” у капі­
талістів... Для своїх собак ка­
піталісти трошечки інакшу ма­
ють “справедливість”. Послу­
хайте!

В стейті Огайо, в Америці 
“помер” недавно пес, що в не­
давній війні, заслужився 'в аме­
риканській армії великих по­
честей. Ці почести дістала со­
бака від капіталістів за те, що 
своїми здібностями помагала

Так польська поліція побила комуністичного сеймового 
Павла Росяка на мітінгу у Львові.

землях. Але рівночасно вийшло 
також на верх, що серед них 
були такі типи як Попадюк, 
про яких навіть оборонці го­
ворили, як про близьких поль­
ській дефензиві, які іі зіграли 
мабуть роль агеитів-провока- 
торів.

Одначе в багато і!г 
світлі ніж деякі підсудні, 
сто з пятном а з е в щ її п п 
(Азев - б. царський провока­
тор) виходить з того процесу 
провід цієї організації, що на­
зиває себе українською та щеп 
військовою. Маємо на думці 
Коновалі,ця. Один з оборон- 

соціял-фашісг 
заявив публнч-

ЕАНМЕН'З ПРЕ.
...АНІТОВ*. хАТ ТНЕ СОКНМ ОГ РЯІТСНАЯО 
дукник лно мсьпеооп ьтпккт ін тну Сітт ог Тоїнніпса, Манітова.

ВиЬвегіріаоп рег уваг ............................

ТеІерЬопе: 51 465

квартал 3 г~
є 12 від

недавннх виборах обі 
парти кричали, щс 
‘ добробут", тільки 

ГА ________

, ДЛЯ

вказує, 
неробів і 
* кляси.

1 нк не Мало нія- 
лібералів, так не 

правління коц.

Недавно покінчився у Львові но на суді, що провідник УВО 
: з 

Америки, запропонував урядам 
| і та Румунії

ної Української Військової Ор- своє явне співробітництво. Він 
і в порозумінні з тими 

урядами організувати на За- 
уіпиіі» \7іапл”><! Л ________ с О

бровольців” для боротьби про­
ти Радянської України. Такі 
пропозиції зробив Коновалець 
Польщі в тойже час, коли об­
мануті ним низові члени “вій­
ськової організації” каралися в 
польських тюрмах за спроби 
протиокупаційного саботаж- 
пього виступу, а деякі з них 
переносили нелюдські побої з 
боку озвірілих поліційних ко­
місарів і самі не знали за що.

За заявою д-ра Ганкевича, 
азевщіша, Коновальця аж бє в 
очі! Щоб переконати суддів, 
що провідник УВО Коновалець 
дійсно вніс таку оферту спів- 

польському уря- 
дові, д-р 1 анкетні прохав по­
кликати па свідків: бувшого 

началь- 
в поль- 

закордон-

міськнх сутерннах і сільських 
ліц явках, без ніякої “допо­
моги" від капіталістів?! Кілько 
їх гниє по вуличних бруках ве­
ликих місі- в Америці,’ Англії, 
Німеччині і т. д. від куль і пал­
ки поліцейської, демонструю­
чи з безробітними проти го­
лоду, холоду й безробітті!? Що 
іі кааагп адже ще й не пов­
них три місяці тому, як поліція 
її Ьукарешгі привітала румун­
ських інвалідів кулями й шаб-

Всім відомо, кілько то недав­
нії імперінлістнчна різня 1914- 
1918 р.р. пустила в світ ііездіб- 

.ишииішииі "их праці калік-іпналідіп 
п"1аX|ш'1??>•^?Г'<'II■^',' "аЛ бІЛ""М" ,І,‘Ч’мерІімн ріжні ка- Ьі-’юме також усім і повоєнне 

життя оцих нещасних жертв 
помагала кровожадпого капіталу. Капі- 

іалісги цібц славословлять \- 
сюди, що опікуються ІІОЄПІШ- 

. ми ічна.іідамн, що дають неп
М.н нш гроіпей^-й оцим калікам інвалідам. Д. 

.кільки іх( і нне а голоду но

сестри, американській армії “ворога 
побивати. За те собака дістала 
не тільки почести від капіталі- 
стів, зле й по війні 60 доларів 
....____ ї пенсії на добру їжу.
Хоронено собаку на цвинтарі 
з усіми військовими почестя­
ми. Як спускано собаку до гро­
бу — відділ вісьйка дав поче-

жертви
зжахнутися іі інші - 
ше прпчасні до УВО 
Злякалося наслідків 
тому зроблено па 
устами оборонця 
СОЛЬСЬКОГО спробу якось 
затії заяву Ганйевича,

'~".у сальву небіщикові.
Тепер скажіть, кілько з 

енних інвалідів не то вже 
: немає й гроша до­

помоги! Ще скажіть, — кого з 
людей, що через воєнне ка 
ліцтво, або недугу померли з 
нужді, хоронили так капітали 
сти з парадами, як генералів, 
та своїх собак? - Ясно, отже... 
Папам і собака своя більш вар­
та як кожний трудящий селя­
нин і робітник. І не треба 
тямити всім нам. о

Фашістський “Новин Час , 
подаючи таку “культурну” 
дію своїм їмостям, 
“Є це перший випадок 
рії людства, щоб похорони 
■відбувалися з почестями, 
віддається чоловікові . 
скажемо, що це не перший 
падок. Таких випадків, що 
піталістам більш вартніша со­
бака, як трудяща людина, є не 
то тисячі, — є їх цілі мільйони 
довкруги 1 
ведливости”.

ііІ'ііі.'ііс'інині паразити.
Ця дитина не ходила до шкоіи ч-омі- ■<> 

батькові на полю. Оце рано батько запряг до дисків‘копі вц 
і шш їх на поле, посадив на диски дитину і заставші дпекунагн 
бо самий шшов робити якусь іншу роботу Ві„ .. 41
до помочі робітника, бо не має грошей ' X не > 
«.....V, «в, .ц,,,.,,» ,Ч. |к. мі||

система яку так часто прикривають ріжні наші і У Р ти ш ’Ііячі"’ патріотичні плащиком, гонить цих малих дітей 

де їх передвчасно в.могилу, або робить іХ хоровитими на ціле

СТРАШНЕ ПЯТНО КАПІТАЛІСТИЧНОГО ВИЗИСКУ.

А вже дійсними невільницями капіталістичної, системи є 
фармерські жінки. Хто не бачив прчи праці на фармі отих фар- 
мерських жінок-матерей, отих дійсіп^трудящих пчілок, той не 
бачив дійсного запопадливого рття, той не має найменшого 
поняття, про те, якого страшного визиску допускається панська 
кляса над працюючою клясою. _

Пасічник експльоатує пчоли, ко^и забірає від них мід. Од­
нак все ж таки він лишає пчолам на зиму досить меду, щоб во­
ни не погинули з голоду. Пчола і фармерка, це собі < 
Обі вони працюють запопадливо від сонця до сонця, однак 
пчола є настільки щасливіша від фармерки, що пасічник остав­
ляє для неї в улию досить меду на зиму, щоб вона не терпіла 
голоду, а неш..—г.. . .

• __________ __ >...■« »г.л ттлтп п'г п паті-гп ЗИМІ.

Від самого раня до вечора ота фармерка вічно на ногах. 
Вона на полю, вона на городі, вона мусить доглянути обійстя, 
вона мусить доглянути в хаті дітей і приготовити сніданок, 
обід і вечеру. Як коли що їсть, то навіть не сідає, отак прихап­
цем сербне трохи борщу і тим жиє.

А придивіться їй блище і побачите витиснене на її тварі оте 
капіталістичне пятно визиску. Молода, бо часом ледве трий- 
цятьлітня, і риси лиця вказують на колишну її красу, та ота кра­
са зівяла завчасу, зів її капіталістичний визиск, зїла її тяж'ка, 
майже надлюдська праця.

І чи оті “добродії”, які підчас виборів грщоть на національ- 
’ні струни отих струджених та передвчасно постарілих фармерів 
та фармерок, думають, що всі ці фармерські злидні, всі. ці рани, 
оте капіталістичне пятно визиску, можна усунути приклавши до 
них національного бальсаму? Чи вони думають, що фармері 
не вміють відчувати отих кривд та злиднів спричинених ниніш- 
ним визиском?

Вміють вони, панове, вміють! І тому власне, що вміють, 
що вони люди, а не якісь бездушні сотворіння, вони зачинають 
думати, що їм належиться людське життя. Життя, а не тільки 
мізерне існування. І власне це була причина, що заставила бід­
них фармерок і фармерів' в окрузі Селкирк голосувати на ко-

> кандидата. Не національністю руководились во­
ни відаючи на нього свої голоси, а свідомістю своїх класових 

1 інтересів, свідомістю, яка казала їм, що тільки під проводом
клясод) пануючою, національ- комуністичної партії, яка виповіла війну капіталістичному ви-

ВИЗИСК РАДИКАЛІЗУЄ ФАРМЕРІВ.
Всім патріотичним “діячам" страшно, що свідомість отого 

фармера, на якого вони дивилися згори, якого вони вічно ля­
кали комуністами, якому вони радили не сходитися з цими 
“смоками”, пе подавати їм руки, бойкотувати їх і т. ін., росте 
з кожним днем і буде рости, бо до цего причиняються нинішні 
обставини, о гой немилосердний визиск праці фармера паную­
чою клясою. Цей страшний визиск лишає своє пятно не лиш 
на самому фармереві, але і на його жінці та ді'гях. Ви прочита­
йте його на блідо-жовтавих личках маленьких ^ле відживлю- 
ваних діточок. Батьки не можуть їх відповідно відживляти, бо 
оту відповідну поживу, яку повинна їсти дитина того тяжко 
працюючого фармера та його жінка, їсть кляса дармоїдів, які 
в шлім споїм життю не працювали чесно ні одного дня.

Старші фармерські діти, підлітки, таксамо мають на собі 
пятно капіталістичного визиску. Вже від десять років вони 
помагають своїм батькам в праці на фармі. Буває иераз що 
прийшовши зі школи, вони не мають часу випити горнятко’ мо­
лока, бо батько призначив їм якусь роботу ще рано, коли вони 
йшли до школи. А чи мало буває, що ота десятьлітпа дитина 
йде до школи тільки тоді, коли учитель загрозить, що подасть 
зшт до департаменту освіти і батько буде платити кщ у аб Н т До тюрми. Тоді батько посилає її до шкшш. щУздур ™ 
'Н'о-іьнии закон відносно примусового вчащання до шіїїи

Чому ж ота деситьлітна дитина не ходить регулярно’до 
Ніколи? Чи може тому що батьки її не розумійт/значіння 
*“7" ......,іасі,х? Х'- ДУмае. той мильно дум ї

<,бстаиин 1 ,,е нинішнього

ВИЗИСК ДАЄ КЛЯСОВУ СВІДОМІСТЬ.
Посол Бачинський сказав підчас фармерської конвенції в 

Арборґ, на якій фармері номінували своїм ййндидатом т. Наві­
зівського, такі слова: “Я не маю нічого прбтй комуністичного 
кандидата, але ручу вам своєю репутацієїбрщо він не дістане 
більше, як 500 голосів.” ■ • І’Н/ ' •’!’

Ці слова чуло 250 фармерів і фармерок, які зїхалися на оту 
конвенцію. Репутація посла Бачинського такй добре захитана, 
його пророцтво спатріотичилося, бо т. НйвізівсБкий отримав 
1,261 голосів більше, як це був. ласкавий дати йому посол Ба­
чинський. Однак, щоб рятувати патріотичну репутацію, редак­
тор “Укр. Голосу” говорить, що фармері голосували на “свого”. 
Так, на “свого”, але на свого . комуніста, піїнове з “великою” 
репутацією. Бо “своїм” для фармерів може бути тільки той, 
який належить до працюючої кляси, який бореться за її інтере­
си не тільки словами, але й ділами і то так перед виборами, як 
і по виборах, кожного дня в році.

І заледви втихла на фармах виборча кампанія домініяль­
них виборів, а вже фармері зачинають думати про те, щоб в 
надходячих провінціональних виборах в Манітобі- поставити 
знов “своїх”'кандидатів. Таких-самих “своїх”, як це вони мали 
в' особі т. Навізівського. І поставлять, бо це є їх власне бажан­
ня і на це вони мають повне право. Вони зачинають приготов­
лятися до цього вже завчасу. 4

Пропали жнива для агентів панських партій. лХай вони зав­
часу оглянуться за чесною працею, бо довше їм вже не жити з 
несвідомості! фармерів. Фармері беруть справу своїх інтересів 
в своі руки, бо вже переконалися добре, гцо виходить з того, 
коли вони поручають оборону своїх інтересів панським партіям.

Капіталістична кріза, оті сотки тисяч акрів землі забраної 
за податки, моргеджі та інші довги, оте страшне обезцінення 
фермерських продуктів, той страшний визиск, який витиснув 
своє пятно на фармерах, їх жінках та дітях, витискає на них 
пятно свідомости. Пятном свідомості! знищать фармері оте 
прокляте пятно капіталістичного визиску. Тому хан панські 
агенти запишуть собі на чолі заздалегідь, що для них немає 
вже місця між фармерами. Верби вже перестали родити гру­
шки, будяки так і будяками осталися, не родили і не родять 
ягід, про це фармері вже аж гід?___„ииі
їм баїїднги ніхто вже не потрапить. Вони зійшли’ вже на шлях 
класової боротьби і підуть ним, не збочать з нього, бо тільки 
він веде до повалення нинішної системи 
Го освободження всіх трудящих. визиску і до цілковито- підкладаючи бомби, вірили, що робітництва 

виконують революційне ДІЛО 
протесту проти окупантського . ............ .
режіму на західйьо-українських міністра ЮзеїЬського 

пика східного відділу 
ському міністерстві ~- 
них справ І олуфкц й референта 
по українських справах Васі- 
левського.

1 Іубличиа заява на суді д-ра 
Ганкевича, в світлі якої Коио- 
на.тець виходить звичайним 
провокатором, впала мов бом­
ба серед західніх 
1 Іідсудпі побачили, 

провокації.
так чи інак- 

молоднкн.
й УІІДО, 

ДРУГИЙ день 
Д-ра Старо- 

зама- 
але де

В 
ські 
наді 
говорювали, 
вища новинка 
бробут Є для 1 
>ДІв з папської 
юче населення 
кого добра за . 
буде мати і за 
«рватів!

працюючого населеішя 
тоді зачне бути 

Збудує свою
- отже ппп .°''ПТИЧНУ Пар- 
КомуністнчнуПпаЦЮ1°Чи-’> 

»ади-та під її ? Партію' «а- 
не панську класуР?_°ДОМ У°У- 
впливу і влади

школярів, які, звязані платни­
ми агентами Коновальця при­
сягою, не знаючи навіть для 
кого і для чого працюють, ви­
конували прикази аноніма \ ВО, 
гналися на ріжні, в більшості 
випадків невдалі авантури, 
скоро, а не раз аж дивно як 
скоро попадали в руки панської 
польської поліції, а опісля 
йшли каратися на довгі роки 
до польських тюрем. А між 
тим Коновалець сидів преспо­
кійно й вигідно за кордоном 
і за гроші, окуплені жертвами 
десятків молодиків, робив со­
бі політику, творив організа­
цію націоналістів, випрошував 
від українських трудящих в 
Америці долари “на револю­
цію проти Польщі”, а нишком... 
накладав з польським урядом. 
Це власне в приступі щирости 
авторитетно підтвердив на 
недавно покінченому процесі 
УВО у Львові си.мпатик і друг 
Коновальця — оборонець д-р 
Лев Гаикевич.

Для людей, що не знають 
вдачі прогнаної трудящими Ра­
дянського Союзу контрреволю­
ційної банди (будь вона укра- 
їнська, російська чи яка інша), 
видаються просто незрозуміли­
ми такі випадки наглої прово­
кації, як оце з УВО. Тут же 
людина спекулює на великих 
гаслах “визволення”, “револю­
ції”, вдає зі себе людину, кли­
че других до боротьби за ідеї 
та ідеали, а нишком веде тим 
усім торг як на біржі.

Та врешті машкару здерто. 
Західньо українські трудящі 
бачать після львівського про­
цесу УВО ясно, як на долоні, 
що західньо-українські фаші- 
сти в імя свого клясового ін­
тересу провокаторськії зрадили 
всі гасла визволення західньо- 
українських земель з під пан­
сько-польської окупації. УНДО 
разом з УВО, на спілку з ради­
калами і соціял-фашістами діє 
по взірцях Коновальця: трудя­
щим засипає очі піском пустих 
патріотичних фраз, а нишком 
кумається з польськими пана­
ми і попами.

Тому гоніть геть націоналі­
стичних провокаторів від себе!

',ЄПо°п°ра»і. захіляьо-украш. 
£Ь" грудаші

Гамкевичеві за см • ’ .
якою він на судовій розправі 
розкрив правдиве обличчя Ко- 
новальця і виніс на верх те, 
про що нишком давно нашіп 
тувано і тут в краю і там

ЄМНіякої УВО зараз немає. Во­
на була в 1922 і 1923 роках, 
коли на Західній Україні розго­
рілась була с^аботажня бороть­
ба. Коли ж ця боротьба з різ­
них причин ущухла, покористу­
вався фірмою УВО гурток офі­
церів Петлюри з Коновальцем 
на чолі й почав за кордоном 
промишляти в “революцію . 
Головне завдання того гуртка 
було добувати гроші, все одно 
яким способом, продавати се­
бе одно якому генштабові...

При помочі націоналістичної 
фразеольогії використувано не- 

капіталістичної “спра досвідчених юнаків, переважно 
х • _______________л »■» л тт» ГГТТП'ГТТТГ-

КОМУ ДОБРЕ в КАНАДІ.
в часописах з 28 липня под- 

оголошення банкової 
Ьенк оф Монтреал, в 

_ - -І ЩО УДІЛОВЦІ
банку дістануть за біжу- 

процент днвіден- 
ста в рік.

пан-
Що в Ка- 
—і не ди­

кого він є. По- 
Що до- 
дармо- 

Працю-

ДН. Це

й



Сторона 5.

Число 33. на-

ДОКИ ВОНО ТАК БУДЕ?

М. Войчишин.
Силвер, Май.

РІЖНІ ВІСТИ З КАНАДИ.

на

політична

. ІГ.І-

ма-злодія і взяти його п'іізад дц

ку”.

.. і

го ніі илкніеге 
За $200, які , 

Фермерів іі.іншп.

а
тер 

хоче при

КУРС УКРАЇНОЗНАВСТВА
Український правопис, історія літератури, історія України, 

географія України.

Сумний кінець.

Ще рік помучнв'ся отой 
-- і фармер і помер.

не-
Пе-

Есітопіоп, АІІа.

час розпочаття шкіль- кп, а їх самих буде депортувати

Вони не 
доки він 

і вони не 
завели їх 

на-

притомнім стані.
Заслужена страшна кара.

Нарешті алькоголь діпняв 
свого. По кількох роках тако­
го гулящого життя, цей фар­
мер дістав рака. Вдався до лі­
карів, але ці заявили, що для 
нього пропав вже всякий ря- 
тунок. Пишучий ці рядки хб-

ііого з посади. Наняв він соб 
такого економа, що не крав, буї 
чесним чоловіком. Та помимі 
того, що новин економ не крав 
дідич зачав матеріально впада 
ти.

Не тривало це більше як дві 
роки, як дідич побачив, що по 
го економ не вміє провадити го 
сподаркп. Тоді він мусів пе

- часи. Ііага- 
Фермерів зачало вже плита- 

сторону панських агентів.

КОНКУРС СТУДЕНТСЬКОГО ІНСТИТУТУ 
ТУРФДІМ В ЕДМОНТОНІ, АЛТА.

..^армЕРСЬКЕ ЖИТТЯ”. СЕРЕДА, 13 СЕРПНЯ 1930.

ПРИГОТОВЛЯЙМОСЯ ЗАВЧАСУ ДО 
ПРОВВДОНАЛЬНИХ ВИБОРІВ.

дідич не звертав на це уваги, б. 
бачив, що ііого маєток росте ; 
кожним днем.

Такими байками годують фар 
ви 

борів. Цим вони хочуть сказа 
ти, що нам треба поппратп да 
лі панські партії, бо хоч вош 
крадуть народне добро, то паро; 
цим пе бідніє, але чимраз бага 
тіє.

Ми фармері бачимо, до чоїх 
довела господарка панськії: 
партій. Через оту господарку 
ми так збагатіли, що близьке 
половина фармів в пашім окру 
зі зістала продана за податки.

Досить велике число біднії: 
фермерів в нашім окрузі нові 
рило ще в понищу байку консе] 
ватпвного аґента і голосувал 
на консервативного кандидата 
Незадовго вони переконаються 
як їх здурепо. Пізнають ноні

КУРС ТОРГОВЕЛЬНИЙ
Книґоводство, стенографія, курс телеграфічний, писання 

машині, торговельне право та комерція,
КУРС ТЕХНІЧНИЙ

Курс ріжних ремеслів.
КУРС ПОЛ1ТГРАМОТИ

Історичний матеріялізм, суспільствознавство, 
економія.

“Фермерське1" 11ПІІІ му''Я11’ ’гя;кк“
•■■І йому не іГ1" 11 У"°‘: ІІ“”Унашія? Чуєте,

• І несовісні папські аґенти!? Фар- 
мері бордтьея за своє існування, 
нони не живуть, а тільки ієну- 

і'о-6,1 10 так,,х "йеташпі 
за ті гро ■ 

пускаєте на самогон,

Воші перестали вже вірити в ті 
ягоди, що то панські аґенти по­
казують їм на будяках, їх не 
можна вже здурїіти діркою з ко- 
лача. 'Воші вспілп вже переко­
натися, Що паїїські аґенти му­
сять брехати ради своєї власної 
наживи, ради тої кістки, яку 
вони час від часу находять під 
панським столом. Хоч та кіст­
ка заболочена, то вона для пан­
ських аґеитів смачна, бо вони 
не роблять на пю тяжко, вона 
легко їм приходить і ДО того ще 
й папська.

Годують фармерів байками.

Стрічаю я на дорозі одного 
такого аґента підчас минулих 
впборів і він зачинає свистати 
па панську консервативну дуд­
ку. Він старався перекопати 
мене, що я повинен голосувати 
на консервативного кандидата і 
навів мені таку байку:

Жив собі в старім краю бага­
тий дідич. Він тримав за еко 
нома жида. Ллє той окопом 
розкрадав папське добро і ста 
вав чимраз багатішим. Та ці 
пе відбивалося матеріально н< 
дідичеві, бо економ провадш 
господарку так мудро, що і ді 
дпч мав всего подостатком і 
окопом крав та складав соб 
гарний маєток.

Але, як звичайно, найшлись 
люди, які завидували щастк 
економа і донесли на його'до ді 
дйча та сказали, що економ роз 
крадає панське добро. Дідщ

кий чесно і гциро боронив би 
піих справ.

Тому я взиваю товаришів з 
Гімлі, щоб виеказали свою опі- 
пію в цій справі на сторінках 
“Фармереького Життя”. Ро­
біть це скоро, бо ця справа ви­
магає довгого і доброго приготу­
вання. Пани мають гроші і то­
му можуть перепровадити ви­
борчу’ кампанію за кілька тиж­
нів, а ми потребуємо на це ці­
лого року.

Приготовляймося завчасу І
День нашої побідп не за го­

рами.

за перекладника і був свідком 
того страшного лікарського 
вироку, на життя отого неща- 

самогону, не читають газе- сного фармера, який не мав іце 
повних 50 років життя і мусів 
вже вмирати. ■

' Зразу отой фармер приняв 
страшний вирок з якоюсь ре­
зиґнацією. Він сказав мені від­
повісти лікареві, що вмирати 
треба “коли-тогди”. Та коли 

як велика 
ііого фамілія і скільки років 
має наймолодша його дитина, 

,то фармер, відповівши, що 
- —.........І не* 

лися. [ сповна два роки, вибухнув го-
Читати газету, хоч би найра-1 лосним плачем.

> чувся заклопотаним, 
бути свідомим. Свідомим мо-'бо не сподівався, що згадка 

- ...  -'',1 .......... - - не.
ючи таку' радикальну газету і щасного фармера таку рапто- 
старається поступати після на-|ву зміну. Він же ж 
писаного. І' 
“Фар.мерського Життя”

до Росії.
Не злякалися депортації.

Тов. Навізівськпй, ломимо 
страшної агітації панських аґен 
тів, ломимо- того, що в цих ви­
борах курсували пові “зелені”, 
отримав значне число голосів. 
Що це значить? Це значить; 
що 1761 бідняцьких фармерів 
пе дали залякатися панським 
аґентам, пе боялися депортації, 
свідомо голосували па комуні­

стичного кандидата, бо вони'бу­
ли і— 
може заступати їхні інтереси в 
доміпія.тьнім парламенті і боро­
тися відважно за інтереси поне­
воленої кляси в Канаді. Коли б 
т. Навізівськпй був вибраний 
послом, то він но тільки боров­
ся б за інтереси бідняцького на­
селення в шипім окрузі $'.т- 
кирк, він боровся б за інтереси 
робітників і всіх бідних фарме- 
рів в Канаді,

Минулись вибори і пас поки­
що піхто но депортував до Ро- 

поо!еії- ИпаіІІ11'ь- “Ю панські еоба- 
часн!К11 б1н'хали підчас виборів і бу­

дуть далі брехати. По як сміє 
[депортувати каиадіиський уряд 
і'іпх/які через Щ) років об.тива- 
|лп канадіиську землю своїм по- 
ітом і країно, які збагатили кра­
їну. себто горстку капіталістів.

могон, можна нині вижити на 
фармах середній фамілії цілий 
рік. Та ж не один бідний фар­
мер скупиться купити дітям 
яблук, кілька разів на рік ла­
тає своїм дітям черевики, бо 
нема за що купити нових, але 
коли на нього впаде заплатити 
за самогон $200, або йти відси­
діти шість місяців, до того ще 
в літі, перед жнивами, то він 
мусить роздобути гроші, бо 
інакше пропадає його цілоріч­
на праця.

Не будьмо собі ворогом.
Але ніде правди діти. Коли 

ви скажете не одному такому 
фармерові, щоб він дав два до­
лари на рік за “Фармерське 
Життя , то він зачне нарікати 
на тяжкі часи, згадає вам 
невбрані діти і т. ін. Що 
тяжкі, це ми признаємо, що ді­
ти відповідно пеодягпепі, про 
цс ми також знаємо, але чи 
знає той фармер, який платить 
$200 кари за самогон, чиї діти1 
він одягає і кормить тими грі-! 
шмн? Часопис •' " 
Життя" розповів би І 
лис гавин би його думати. Хто' 
не хоче чигати “Ф.Ж.", цей сам
собі ворогом!

Тому геть з самогоном! 
иіть його з фармів, а 
ші, які і----■.......... .. оц,;
одшніть свої діти, КУІ1ІГЬ
них овочів, передплатіть собі т .а<',а,”П11Ііаі.чиі 
добрий часопис. іти в

На днях ми отримали листа 
від одного нашого передплат­
ника в Саскечевані, який пише 
нам, що в тій околиці ставало 
одного дня чотирох фармерів чесне, тверезе життя. Цим 
перед мировим судом за пару- . . ..
шення закону про гарячі на-

■ питки, або ясніше, за роблен- він, 
ня самогону. і

■ кожний з них заплатив 'по < 
$215.00 кари і судових коштів.
5860.00 кари заплатили оті чо- : 
тири фармері в такі тяжкі ча- , 
сп, коли кожний фармер жадає 
цента, як сліпий дороги, кож­
ний з них віддав за горівку 
щонайменше половину вагону 
пшениці, коли взяти під увагу 
теперішні ціни на збіжжя.

Це страшне і сумне.

Майже в кожнім числі “Фер­
мерського Життя” можна по­
дибати . статті про те, до 

, чого доводить ота горівка, 
які жертви потягає вона зассо- 
бою, як вона деморалізує де­
які фермерські околиці, а го- 

' ловно, як вона руйнує життя 
фермерської молоді.

Про цю справу пишемо не 
Лише ми, але багато наших чи­
тачів, які живуть на. фармах і 
своїми власними очима бачуть 
сумні наслідки самогону. Мо­
же аж забагато пишемо ми про 
цю справу, але що робити, ко-

* ли люди не каються, коли вони 
не бачуть своєї загибелі? Що 
робити, коли твереза фармер- 
ська молодь, як також'і .стар­
ші фармері, не можуть байду­
жно глядіти на те, як їх несві­
домого брата і товариша по 
праці, такого самого фармера, ню, їхав додому в пянім, 
тягнуть до суду і карають так притомнім стані.

того', щоб користати з нього, 
хто належить до робітничо- 
фармерської організації ТУРФ- 
Дім, той старається провадити 

і ми 
не хочемо сказати, що такий 
чоловік наскрізь святий, що 

, як то кажуть, не видить 
горівки в писку. Він може ча­
сом і випє келішок горівки або 
шклянку пива, але пяним пе 
ходить, береже своєї чести, не 
лізе нікому,до очей, не торгує 
самогоном, а що найважніше, 

■ уважає добре, щоб його діти 
’ не заходили до таких місць, де, 
г як то кажуть, руйнує самогон.

Виправляймо помилки.
Всі ми робимо помилки, од­

нак не всі застановляємося над 
ними і не всі стараємося їх на­
правити. Пишучий ці рядки 
знав одного фармера, який не- 
раз відвозив фіру збіжжя до 
міста, або кілька безрог, і не 
приїздив додому так довго, до­
ки не пропив останнього’, цен­
та. Коли врешті приїздив до­
дому, то бідна жінка і діти не 
знали, що їх чекає, 
сміли лягати спати, 
не приїхав з міста 
випрягли коней, не 
до стайні, не напоїли та не 
годували їх, а самого “батьк-і- 
господаря”, не занесли до ха­
ти, бо самий він зайти не міг. 
Це прямо було чудо, що той 
фармер за кільканайцять ро­
ків такого гулящого життя не 
замерз десь на дорозі, коли зи­
мовою порою, продавши пше­
ницю і випорожнивши кеше- 

не-

Оним подається до відома укр. фармерству й робітництву 

оахв“нтоні, Алберта. Крім цього обовязково даватиметь­
ся всім учням Студентського інституту ТУРФД1М курси поліг- 
грамоти, українознавства та музики даром.

Студії в англійських державних школах побирати можна 
у. таких галузів:

Хто е послами в Канаді.
На 245 послів домініяльного 

парляменту Канади є 70 адво­
катів, 29 лікарів, 44 багатих 
землевласників-“фармерів”, 19 
купців і т. д. А представника 
для дійсних бідних задовжених 
фармерів, отих нещасних ро­
бітників ріллі, які від ранку дз 
ночі працюють з жінками і 
дітьми на фармі, щоби нагоду­
вати всяких дармоїдів, для них 
нема представника! Так не 
треба дивуватися, як ці адво­
кати і лікарі зачнуть ухвалю­
вати закони добрі для них са­
мих і для буржуазії взагалі? 
Гей! Коли вже нарід прозрить?

Безробіття і праця.
Після звіту домініяльного 

статистичного бюра в Оттаві, 
воно одержало інформації від 
7,283 фірмів, які говорять, що 
зони разом затруднюють 1,043, 
232 робітників. В це включені 
всякі робітники: і звичайні і 
офісові та фаховці.

Звіт говорить, що безробіття 
збільшилося в фабриках, маії- 
іах і лісових кемпах які є більш 
:езоно.вого характеру. Таксамо 
рільні робітники є в багатьох 
місцевостях без праці. Вони 
зчікують на жнива, але годі, 
щоб всі знайшли працю па 
жнивах.'

А треба тямити, що якби ці 
безробітні мали працю і зарі- 
бок, вони збільшили б попит на 
фармерські продукти. Збіль­
шений попит підніс би ціни на 
ці продукти. Тому то питання 
безробіття є важне і для рз- 
зітників ріллі і всі ми мусимо 
зим цікавитися.

Фармер, який говорить, що 
його безробіття не обходить, 
зе знає, що він говорить! Він 
не подумав глибше!
Залізниці мали менше приходу 

в червні.

Повідомлення з 28 липня з 
Мортреалу говорять, що обі 
<анадійські залізниці компанії, 
Сіпіар і Сіенар, мали менше 
іриходів за місяць червень, як 
мали за червень минулого ро- 
<у. Значить, нема добра для 
зранюючого населення Канади, 
гак воно купує-менше товарів 
Ііабрнчних, менше залізниці їх 
перевозять; воно також само 
менше їздить потягами. Тому 
з менше приходу залізницям.

“Байсиклем” по Канаді

Молодий канадійський Фран­
цуз, Ноель Марсіль з Галіфак- 
-’У, заложпвся в $1,000, що він 
переїде “байсиклем” Канаду і 
зиграв заклад. Він заїхав до 
Зеїікувер, Б. К., тиждень перед 
речннцем, хоч мав пригоду в 
дорозі і мусів перележати 14 
шів, коли своїм “байсиклем" 
іаїхав в рів в Литон Б. К. і по 
товкся. Він виїхав з $15 в ке- 
нені 14 квітня, а мав скінчити 
подорож 14 серпня.

Це не з роскоші.
В Вінніпегу повісився в гере- 

їжу під ч. 739, Стела евню, 69 
іігний Лптоп Котенко, який че­
рез довший час не міг знайти 
іраиі. А панська кляса і пан- 

--.і за нею гово­
рять, щ0 в Канаді є великий 
добробут. Є, але не для пра­
цюючих, тільки для панів ба­
танів, длЯ ріЖІІПХ панських 
дармоїдів!

КУРС МУЗИКИ І СПІВУ
Теорія музики, хоральні співи, практичні лекції на інстру­

ментах: скрипка, мандоліна, гітара, мандоля, мандочельо й др.
Тоже час від часу лекції на тему фізіольоґії, анатомії, гі­

гієни та санітарности.
УСЛІВЯ ПРИНЯТТЯ

За місячне удержання учня оплата буде виносити: для уче- 
ників публичної шкбли до 8-ої кляси $17,00; учні 9-го і 10-го 
грейду $21,00; учні 11-го і 12-го ґрейду $23,00; студенти уні­
верситету і нормал $25,00; усі прочі студенти по $25,00..

Кожний (а) питомець мусить мати відповідну кількість 
_____ _ сласного білля як, сорочки, хусточки та інше. Прання, шкільні 

див з цим чоловіком до-лікаря прибори, для власного/прибору й лікаря, в часі недуги попов­
нюють родичі питомця.

Для забезпечення від непотрібного ушкодження умеблю­
вання Студентського Інституту кожний питомець складає зго­
ри $5.00 кавції.

Всі аплікації о приняття до Студентського Інституту ТУРФ- 
Дім необхідно старатись заслати не пізніше 22-го серпня ц. р. 
на адресу Управи Студентського Інституту ТУРФДім.

5ТТОЕ1ГГ8’ ІЕ8ТІТЕТЕ П.Ь.-Г.Т. А88’Е 
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Всі приняті апліканти мусять бути на 
ного року та ріжних курсів, щоб не забракло місця.

За управу Студентського Інституту ТУРФДім,
Василь М. Тересьо.

За Провком ТУРФДім,
О. Шидловський, голова. О. Жукевич, фін-секр.

Минулися доміиіяльпі вибо­
ри, а ріізом 3 ними щезли з фар­
мів ті папські аґенти, які цілих 
кілька тижнів вганялися по 
фармах та намовляли фармерів 
голосувати на ліберального або 
консервативного кандида гін.

В окрузі Селкирк виборча 
кампанія була трохи відмінна 
від кампанії в інших округах. 
Це з огляду на тс, що бідняцьке 
фармерство цего округи поста­
вило було своїм кандидатом т. 
-Навізівського, члена Комуні- 

тепер хочуть брати СТИчпої Партії Канади.
Горстка свідомих фармерів в 

Селкирк працювала завзято і 
щиро для свого кандидата, бо 
цей кандидат, це члеп працю­
ючої кляси, це один з тих пе- 
многих її членів, що найкращу 
частину свого життя віддав для 
робітничо-фармерської кляси, 
для її боротьби з ненаситним 
капіталом.

Ми провадили свою кампанію 
чесно. Піхто з пас не. накидав­
ся на честь наших противників, 
не критикував піде самої особи 
кандидата. Ми критикували 
програми обох панських партій, 
ми говорили фармерам, що оті 
програми не для них, ми взи­
вали їх голосувати за програ­
мою комуністичної партії, яка 
одинока відповідає інтересам 
робітників і бідних фармерів.

Однак наші противники по­
казалися в цих виборах тими 
самими, якими воші є підчас 
кожних виборів, брехунами і 
підлими аґеитами панської кля- обурився па економа і відправні 
си.

Обі панські партії напили ці­
лу зґраю виборчої продажної 
мепажерії, яка приїхала па 
фарміг, як то кажуть, людей ду­
рити. І от ці виборчі аґенти но 
могли критикувати нашої про­
грами і тому мусіли в підлий 
спосіб накидатися па. нашого 
кандидата і очерніоватп ііого 
особу. Не робили цего папські репросптп свого старого скопо 
кандидати самі} але при иомочі : 
українських патріотичіпіх аґен- служби. Жид крав далі, ал 
тів, які чекають па кожні вибо­
ри, як каня на дощ.

Ці “українські діячі” назива­
ли нашого кандидата безбожни­
ком, безвірком, вовком і казали, мерів панські аґенти підчас 
що він служить Москві. Фар­
мерів же страшили, що коли во­
ни будуть на нього голосувати, 
то уряд поконфіскує їхні маєт-

Хіба ти віриш в небо? — за­
питав його лікар.

— Колись вірив, тепер ні, -- 
відповів фармер. — Я тепер 
подумав собі, що небо можна 
мати на землі, коли чоловік че­
сно працює на кусок хліба, ста­
рається виховувти чесно своїх 
дітей, не бє їх так, як це я ро­
бив будучи в пянім стані. Бо 
коли я подумаю про своє жит­
тя, то приходжу до переконан­
ня, що по моїй смерти мої діти 
не можуть мене згадувати доб­
рим словом, бо я не був їм до-

.а 
за яку хвилину промовив: "А 
все через оту прокляту горів-

КУРС БУБЛИЧНИХ ШКІЛ
Від початку до 8-ої кляси.

КУРС СЕРЕДНІХ ШКІЛ
Для тих, що покінчили 8-му клясу, а 

матрикуляцію або учительський курс.
КУРС УНІВЕРСИТЕТСЬКИЙ

Фільософія (Артс енд саєнс), інжинірство механічне і елєк- 
іричне, право, чужі мови, фармацевтика, агрономія, комерція, 
медицина, дентистика, галузь домашнього господарства (Гавс- 
голд економикс).

КУРС РІЛЬНИЧОГО ІНЖИНІРСТВА
Курс парового і газолінового інжинірства, ковальства, бля- 

харства і молочарства.
КУРС УЧИТЕЛЬСЬКИЙ (НОРМАЛ СЕУЛ)

Для тих, що бажають брати першої або другої кляси цер- 
тифікат.

перекопані, що він одинокий ціпу тим панським обіцянкам 
які мають піднести ціни на фар 
морські продукти. Пізнають 
зачнуть думати, а ко.іп нони за 
чпуть вже думати, то це буд. 
знак, що вони зрозуміли брох 
ию і шукають прав ій,-
Хай заговорять фармері з Гімлі

ІЦо ж нам далі робити? Неп 
но, що не сидіти і надіятися ш 
панську .тиску. Зрештою, мі 
папської .таскп но хочемо, мі 
хочемо того, що нам, як будін 
ннчпм цеї країни, належиться 
Нам наложиться життя, а н< 
мізерне існування. Хап 
ПИТЬ ЗЛИДНІ топ, що не 
цюпати.

Ми мусимо заздалегідь при 
готовлндіїея до нровініцопаль 
"ЧХ Ііпоорів. Ми мусимо поета 
"11Г11 в "крузі Ґімлі свого кап 
дчдата. Під е1,щм кандидаті 
я розумію робітничо - фармер 
еького комуністичного капдпда 
іа. Коли ми зачнемо працюва . -............. .

..ІПІХ Ті 11»|>г1ї.;і»,II,„Ід. кі.п'.и то”,.,“Iі "Р"™ост«і
і- ....«утих

,\(НІХ. Такої важної справі' 
вщк.тадатп не треба, якщо хо­
чемо мити в іцюпіпціональнім 
иарлнмені'і такого чоловіка, я-

тільки самі не уживають Але здається мені,
, ....V ............................................

остерп. і-(меншого хлопчика Петруся.

і відзиваються до своїх’ємні та розумні’ очі,"такий ніж- 
!...  ”І’ааі- Фармері»,(ний та иейннншї голосочок, що

[«кім ти мене запитав про діти 
* я подумав собі, що прийдеть- 
єн мені незадовго нмерти і пе єни. мати іздіюпнй 
й'ог"1 голще' т к‘ТРУ?’ "Є ’,У’" іа,яП а-">коітілом ’ 

ИХ фармерсі.ких околицях, ми-ПІ1.н ,ІІ;1 І‘1.11"|у“ Та' ’И“°
••.її.пиічм-і.ке Життя" іііхіґщ.!міі ііи.і,,,,, : 11 своїми справами, , була

і за своє жнгпі, 
‘ па алькоголь.
не один з бідних 

и с \ ді за ез

І ву зміну.
оилогш, дци ОМИриТИ Тре-

ТАКІ',!ба “коли-тогди”. Тому старав-
, • по­

пе ^ішав, що справа ще не цілком
І безнадійна, що він зробить все 
можливе, щоб врятувати його 
здоровля.

Опізпене каяття.
Вкінці, коли цей фармер за-

I спокоївся, тільки хлипав від брнм батьком. — Подумав" 
сильного плачу, запитав його

раптом таклікар, чому він
розплакався?

Тоді фармер відповів йому
читачі "Фармер- так: " Я вже тобі сказав, що

еького . . ______
всі, то переважаюча більшість, дівчат. Я їх дуже люблю 
це наскрізь чесні і тверезі. Во- любив тоді, як був 
пи не тільки самі не уживають Але здається мені, 
ніяких гарячих Наніїтків, але і найбільше люблю її 
других перед ними остеріга-1 меншого хлопчика .......
югь, нони пишуть цро це до г.і- Нін ще малий ,але має такі'піщ- 
'ІЄТИ і ..І -....... • ■

товариші» чо 
щоб покинули цего страшного 
ворога, який нищить їх здоров- 
ля, здоровля їхніх дітей і їхні 
мізерні маеіки.

Ми говорили і говоримо, що
11 ’ЧХ 4-І.... І - „ -у.|”......  ...-1 Іі.тчу. >1К О|| то нісшими
де “Фармерське Жипи нробн- міг вмерти і десь
ло собі Дорогу, можна іиуиі ріеба г.нідіїн щ СІЮ|Х і

■жити зміну на краще. Хто чи- а го.іоиш» на спої о Петруся ті 
тіш "Фармерське Жиіти” длн-{я це

тяжко за отой самогон? їхні 
напімнення на місцях не при­
носив бажаних наслідків і то­
му вони пишуть про це в Газе­
ті, дають до відома широкого 
загалу, говорять про страхіт­
тя алькоголю, бо вірять, що 
може тим способом поправ­
лять ситуацію.

■ -• • ■ • .і

Дайте їм часопис.
Та клопіт в тім, ідо ті фар­

мері, які ‘занимаються роблен- 
ням 
ти і тому ці статті й дописи не 
мають на них ніякого впливу. 
Зрештою, хоч би вони навіть і 
читали, то це не завжди по­
править ситуацію. Багато між 
ними є таких, які готові сказа­
ти, що вони пють за свої гро­
ші і тому ніхто не має права їм лікар запитав його, 
розказувати. Тому їх треба 
вперед приєднати, як читачів 
“Фарм. Життя”, щоб застано­
вилися, освідомилися, збуди-, наймолодшому хлопчикові

Ісповна два роки, вибухнув го-

дикальнішу, це ще не значить) Лікар 
бути свідомим. Свідомим мо--бо не сподівався, що 
же бути тільки той, який, чита-) про діти, викличе в цього

після на-|ву зміну. Він же ж перед хви- 
Коли між читачами липою заявив, що вмирати тре- •> а . *■ • " -■ - Г

М'лр ЛІ чрч, ■ -4-м . і МЛІ у VI Ц

що занимаються роблненям го- ся його заспокоїти; навіть 
рівки і опісля платять за і---- :----  -------
по $200.00 кари, то ми заявля-) безнадійна, що він зробить 
ємо цілком ясно, що такими 
читачами ми не тішимося.
Загал читачів “Ф.Ж." не най- 

свідоміші люди.
Ми не хочемо вибілювати 

наших читачів. Не хочемо ка­
зати, що між ними не трапля­
ються такі, що виробляють са­
могон. Все ж таки ми казали і 
кажемо, що і • • | .....................

Життя", хоч може і не маю 9 дітей: три хлопці і шість 
---- з і все щасний 

гверезийц ред самою смертю, коли до йо- 
що таки | го хати зійшлася громадка су- 

свої о най-, сідів, пін просип їх покинути 
нині алькоголь, щоб їх не стрі­
нуло таке саме нещастя.

Коли пп .нббите спою фамі­
лію, коли пп ,дорожите своєю 
честю, кр.щ пп зачисляєте себе 
до працюючої класи, яка му

., пезатро. 
ш чхііііїннй алькоголем мозок, щоб 

при-і могла неііо розбнратнен над 
то >і| своїми і....

з високого і і.'іібна боротися
II V ї і'. \ 11. < і • * ... . ....

а головно на свого Петруся, 
я не жалупаи 6ц имерги”.
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тає ґазету, вправ,ллється в чи­
танню і рівночасно вчиться з тої

Він
як

го світла. 7"' 
в старім краю пе платив події- 
»глі.’ пі ?т тії іллітО

Папська система мусить гріє-

папок сказав, 
і вп- 

делєґацію з 8

папські ох. інші с 
піїти фармсріп

Ичсіііциікиїїі,.

ти ґазету.
Прочитавши статтю чп до­

пис, він пояснить своїй фамілії 
те, що її незрозуміле. Коли- в 
нього є 
читати по українськії, то він за 
ставить їх до читання Газети, а 
самий разом з рештою своєї фа­
мілії будуть користати з тако­
го спільного читання. Якщо не 
можна скінчити читати ґазету 
одного вечера, то можна продов­
жити читання другого вечера.

Приємно буде батькові і ма-

у Вегревнл відбудеться в неді- 
в цім

ського
1 стичної системи.

І -власне длятого, що "Фар- 
морське^ Життя” виступає про­
ти папського уряду, який стоїть 
на сторожі інтересів папської

нероба, який не хоче робити 
хоче жити з прані другого.

Деякі иеевіщмі фармері і
ПІДСКОЧИЛИ :  

чули ні і, Плавюка, і 
пітадісти. Але як би

країнський робітник і селянин 
поставили па сторожі своєї про­
летарської республіки. А іо 
для пана Плавюка воші є жида­
ми, бо но хочуть панської, поль­
сько- німецької буржуазної У- 
країни.

Про Польщу, Румунію і Че- 
хоеловаччппу не сказав нічого,

ків і фармерів для своєї корн­
ети. Це мало-б значити, що 
ніхто ніколи не шукав за зем­
лею в Піс Ріівер, аж. доки пе по­
явилися в “Фермерськім Жит­
тю” оті масненькі дописи про 
гаразди та добрі землі в Піс Ри- 
вср.

Та справа мається 'зовсім 
діти, що вміють добре інакше, як цс старається пред-

нпй трактор, ящню будуть вжчі 
гаги в коонерптіївпііі трачиі, ко 
ли там буде робити, а її ліїї бу­
ду іь ним орати.

Як Нею щ, ТИК і її МІецеІЮе іі 

І піі ІІрері є о пишні, що норо 
.. ....... | і'і іііееіііі єц до ч,іеніїі і 

поціни іиігішаїї робі гішчо фарме| 
1111 >е |п» Р\х>‘. І ініою трап.ін

Гелєі рами, нкіцо це
НОСИ |,| ПІ ціп |Ц|Щ ІІІІРІ0

І поля­
ків. Казав, що єфремівців су­
дили жиди за тс, що вони хоті­
ли збудувати “самостійну” У- 
країну. Хто читав перебіг це- 
го прорссу той знає, що єфре-

1 піі ІІрері ( о пінній, що поро
. .ко пі шоепіїсц до ч.іепіи і еим- 

реько
, трапляшкея
часте, що поіиук'уначі іа юм- 
сіє тами пдаютіїсн ці еіімпатп

Фермерської ор

і пезадов- 
иасильпо 

паїздпика, вижене з 
панську заразу і

літа свого життя, ми доробили­
ся що до гірших злиднів, ми 
стали панськими невільниками, 
бо папи забрали нашу' працю 
запівдармо, вдавилися нею, а 
нам кажуть далі працювати і не 
нарікати, то може колись доро­
бимося.

, Ми слухаємо всяких порад 
• панських аґептів і терпимо да­

лі. Ми все ще таки надіємося, 
Що і в наше віконце засвітить 
колись сонце і тоді нам стане 
лейше жити. Але за тим сон­
цем ми пе пробуємо шукати. 
Ми не пробуємо відіпхнути від 
себе тих, що стоять на сонні і 
заступили ііого, щоб його про­
міння не освітило наших бідних 
хат. Ми не. читаємо "Фармер- 
ського Життя”, бо пани настра­
шили нас, що це більшовицька ші рахували пани.

ставити її дописувач. Фактом 
є, що і нище підписані перебу­
вали там через довший час і до­
писувач не може нас перекопа­
ти, що положення тамошніх 
фармерів є таке чорне та неза­
видне і що землі є такі пездалі, 
як це він описав.

Неправдою є, що ті гомстс- 
довці, які осіли па гомстедах то­
му чотири роки назад, пе мають 
нічого свого. Можна найти 
двох чи трох з них, які не мають

РОЗЧДРУВДННЯ доводить
ДО ЗЛОБИ.

Едмонтон, Алта.

В 31 ч. "Фермерського Жит­
тя” появився допис якогось II. 
Гаврплкова з Гай ІГрері, Алта., 
в якому він дуже жахливими 
фарбами змалював положення 
поселенців в Сонсет Гавз, Алта.

Ради того, щоб такі мильні 
інформації про землі в Піс Рп- 
вер та взагалі про положення 
тамошніх 'поселенців пе шири­
лися, ми чуємося зобовязапі о- 
прокпнутп їх і запевнити всіх 
інтерсеоваппх,- що згаданий до­
пне був написаний дуже по пе­
симістичному, хто знає в, якій 
цілі.
Па самім початку своєї допи­

си 1.. ,----- . .
цімто товариші з даної околиці' виці, однак немає таких фарме- 
відгукнулпея своїми дописами ........... ~ґ'
про гарні землі, щоб тим,спосо-

УВАГА! ВЕГРЕВНЛ І ОКО­
ЛИЦЯ! УВАГА!

Старанням відділу ТУРФДім

рим лєпііше.м, то всі ми знаємо, 
шо.тєніи ціле своє життя боров-

■міАРМГРСЬКЕ ЖИТТЯ”, СЕРЕДА, 13СЕРПНЯ 

Галізації і коли опісля стрінуть­
ся з противниками такої орґаііі- 

ііі’д у- нації, то ті стараються переко­
пати їх в такий самий спосіб, 
як це робить дописувач. Ро­
блять воші це. длятого, що хо­
чуть, аби пошукувані за гомсте- - .
Цами осідали коло них ф густих 
іїепроходпмііх лісах, які кож­
ний оминає. Коли ті їх не слу­
хають, то це робить їх дуже здо­
єними і воші тоді кричать, що 
товариші роблять біізпес па бід­
них фармерах та робітниках.

Це тільки всего, що ми ува­
жали за відповідне написати в 
нашій Газеті у відповідь па до­
пис її. Гаврплкова. Решту ли- 
маємо для тих тонаршпів, на 
яких дописувач складає всю вп­
ну та} 
незаслужепї докори. Віримо, 
що воші скажуть слово у своїй 
обороні, бо цего вимагає від них 
їх власний обовязок, як також 
і загальна- справа.

II. Савчук, В. Купиш.

ПАНОК З ФУТБАЛОЮ НА КДРКУ.
Дервент, Алта.

Ще в травні відвідав наше мі­
стечко якимсь пан Плавюк і дав 
ізідчпт на тему “Лихі прикмети 
тіла і душі”.

Па самім вступі зазначив він, 
що є дві клясп людей: думаючі, 
що носять голови па карках, і 
педумаючі, що замісць голови 
носять на карку футбал.

Оця розумна голова повинна 
була сказати, що є на світі дві 
клясп людей: працююча кляса, 
яка все виробляє і нічого не 
має, і пануюча кляса, яка пцю- 
го пе робить і все має, бо рабує 
працюючу клясу.

Говорячи про те, як бутп здо­
ровим,- Плавюк згадав про мі­
стечко Кути в старім краю, з 
якого він походить і сказав між 
іншим, що там народ здоровий, елужатк пращоючій клясі 
бо їсть багато.кулеші з квасним 
молоком. Молоко таке квасне, 
що як би хто з присутипх поку- 
шав його, то зараз привидівся б 
йому Едмонтон.

Потім іронічно змірив де­
яких присутипх фармерів і ска­
зав, що воші не хочуть їсти ку­
леші, бо це їм не пасує тоді, як 
воші їздять великими автомобі­
лями.

Фармерам належаться авто­
мобілі.

Забув цей панок, що пе йому, 
а фармерам належиться їхати 
автомобілями. Фармер годує 
цілий світ, велику громадувея- 
кпх паразитів та неробів, 
годує навіть таких панків 
Плавюк, які. також нічого ко­
рисного для фармерів пе ро-

Лпшпв Шевченка і зачав го­
ворити та проливати рясні сльо­
зи над українським “мученика 
ми”, яких пролетарський суд 
засудив недавно в Харкові за те, 

блять. І коли такі нероби їздять Шо в°ни хотіли поділити Радян- 
автомобілямп, то чому фармер ську Україну між німців і

і ти і різати польську шляхту.
, В моїм ріднім селі читальня
■ мусіла заплатити 50 злотих ка-
■ рп за те, іцо в ній гуляла мо- 
; лодь танок “Гопта”. Танцюри­

сти муеілп відсидіти по 5 днів 
арешту.

Таке діється в тій славній 
Польщі, на нашій рідній землі, 

, що попала в шляхетське ярмо

Але наші канадійські україн­
ські птріоти тішу Плавюка і ін­
ших, не бачуть польських гно­
бителів. Воші блукають своїми 
очима по Москві та Харкові і 
стараються поширювати підлі 
брехні про радянську владу.

Деякі присутні хотіли поста­
вити Плавикові кілька питань, 
але не мали змоги, бо цей панок 

■зараз таки по скінченні промови 
зачав спускати куртину і пока­
зувати рухоміобразкп.

Вкінці здогадався заапелюва- 
тп до присутипх, щоб скинули 
йому па дорогу грошей, бо він 
їздить автомобілем і палить Га­
золіну, а в нього нема великої 
тонкії з ґазоліною, він мусить 
Газоліни купити.

А в своїй промові накидався, 
що організатори ТУРФДім збії- 
рають в фармерів гроші на до­
рогу. а для непі нема.

Так, фармері їм дають, бо во­
ни ширять свідомість, а такі 
панки як Плавюк, їздять поміж 
фармерів і ширять незгоду та 
ненависть, бо ділять народ пра­
ці на кілька ворожих таборів.

Та недалекий той час, що фар­
мері пізнаються на фарбованих 
лисах і перестану п, слухати 
папських агентів.

Думніший.

не цікавиться, той пе має при­
чини нарікати па нинішні злид­
ні.

Окрім карт треба мати в ха­
ті “Фармерське Життя”. Тре­
ба ііого читати і застановлятися 
над прочитаним. Замісць скли­
кати до себе в хату сусідів і 
грати з ними голої, треба їх 
скликати і прочитати “Фармер- 
ське Життя”, треба, щоб кож­
ний з них нпсказав свою думку 
про якусь статтю чи допис,1 а 
коли вже останеться трохи заі'и 
вого часу, тоді але можна, якщо 
вже так Цуже кортить, забави­
тися кілька хвилин картами.

Як ми повинні робити.

Свідомий фармер, який пі- 
краю до Канади, бо думати, «им «же справедливість ниніш­

ньої системи, не вдоволиться 
тим, що він вже дещо знає. Він 
буде старатися поділитися 
своїм знанням з своїм сусідом і 
з цілою своєю фамілією. Він 
вечором, тоді, як скінчив працю бом заактувати бідних робітни­
ка дворі і коли ііого жінка скін­
чила роботу в хаті, сяде коло 
стола, візьме до рук ґазету, ска­
же своїй фамілії посідати дов-

Товариші! Відновляйте п •- 
редплату на “Фарм. Життя»! '

-...................... ..........................

СТОРІНКА НАШИХ ЧИТАЧІВ
ЧАС ВЖЕ НАМ ОСВІДО­

МИТИСЯ.
Несто, Алта.

Я увалено застановляюся над 
життям бідняцького фармер- 
ства в Канаді. Тяжке то лепт- 

. тяд незавидне, повне мук і злпд- 
днів. Влее не стає нам'терпцю 
зносити ті визиски і насильства 
панської класи, хочеться боро­
тися проти них всімп силами, 
хочеться покінчити зі всімп 
злиднями, але клопіт в тім, що 
ми неорганізовані, що- ми ще 
слухаємо панських аґептів, що 
пічно співають нам про панську 
"демократію”.

Втікали ми від панів зі старо­
го і.
Що тут їх не буде, але це зіл­
лячко не зівяло, воно й тут ви­
росло буйне та високе, бо ми 
поливали його своїм потом та 
кровю.

Вже 19 років минуло-під то­
го часу, коли ми в цій місцево- 

чсті позабирали гометеди. За' 
$10 дістали 160 акрів або 113 

морґів. Кожний з пас думав, —- ----  .
що по кількох роках праці вспіє кола се^е ’ ^УДе наголос чпта- 
доробитися і забути про ті 
злидні, які були пашим невід­
лучним другом в старім іераю. 
Ми не були ліниві до праці. 
Працювали довгих 19 років па 
тих гомстедах разом з своїми 
жінками і дітьми, обливалися 
гірким потом і вічно потішали 
себе, що недалекий той час, в 
якім ми заживемо людським 
життям.

Доробилися ще гірших злиднів

Шо-ж дала нам та девятпай- 
цятьлітна тяжка праця? Що тері глядіти, як їх дитина чи- 
дали нам оті недіспані ночі та 
оті порепапі руки? Чи вспілп 
ми вирватися з тих злиднів, які Газети пізнавати правду. Коли 
вічно товаришували нам через 
Ціле наше життя?

По 19 роках тяжкої прані, 
після того, як ми і паші жінки

аж так зле, як в згаданім допи­
сові згадується. Коли допису­
вач твердить, що ці гомстсдовці 
не мають навіть чим курей го­
дувати, то говорить щось гір­
шого, як неправду. Бо коли 
взяти під увагу той протяг ча­
су, який воші там перебули, то 
воші аж надто добре поступили, 
поли : 
потрапили намолотити •по 000 
бушлів пшениці. Отже говори- гомстсдовців, які осіли 
ти, що ті гомстсдовці пе мають 
чим годувати курей, значить 
свідомо мішатися з правдою. 

Трохи глибше під‘землею Огородшш також піхто не ку­
пує, хіба ті, які недавно там 
осіли.

Самий собі противорічнть.

Дальше згаданий дописувач 
пише таке: “Замісць багацтва 
та доброї землі, найшли ми бід­
них гомстедовців в порах, а со­
лодова смерть заглядає їм в 
очВ’.

О, це вже таки не неправда, 
а чиста брехня. Ніхто там в 
норах ще не мешкав і не меш­
кає і ніхто там ще з голоду пе 
помер ломимо .того, що дороги 
там погані і трудно до тої мі­
сцевості! дістатися. Однак пе є 
правдою також, що тамошні 
мешканці бродять у вічних бо­
лотах.

В іншому місці згаданого до­
пису надибаємо дане: “Земля 
положена дуже низько, так, що 
вода не має куди спадати”.

1а коли хто уважно заетапов- 
л’явся над згаданим дописом, то 
иереконавея, що дописувач, 
трохи дальше в своїм дописові, 
самий собі перечнії.. Бо там 
вій назначує, що доводи,ивч. 
йому переходити сотки крпйп. 
Подумайте, сотки кріків, а во­
ші не має де дітися! Кожному 
я< но. іцо як тій: багато є кріків, то воші купили і.ія себе паро 
ю вода не може сіолтп па по ....

і верхні землі і тому дпішсупан 
І 1111 \ і т /І.... її..., ... '

• но нице її бо. ні- 
ні ш> її,\ха у полі. Якби воно 

і .............."'ч гак, що іоннсупач
про ціп по пухи у іиці. 10 міі ц 

«У же легко втоіінпіеп, ц це пула й 
пе.ііиііі нн.оіа, бо \ю о\ | 
писав гакіїй “іііам<чшпій 
пін ?

Пі пвччіо 
прав іа, що носе, нчщі

рів, щоб осіли на самих трясо- 
вицях, тимбільше не можна це­
го сказати про цю околицю. 
Кожний вибрав собі такий гом- 
стед, який йому припав до впо­
доби. ч

Околиця Сопсст Гавз є поло­
жена далеко вище, як Гай Пре- 
рі, майже па цілих 600 стіп. 
Однак годі винуватії цю околи­
цю зате, що її навістила, .мину­
лої весни велика слота. Хто 
читав буржуазну едмоптопську 
пресу той стрічав в пій, що мі­
стечко Гай Прері і другі дооко- 
личиі місточка були залляті во­
дою, яка спричинила багато 
шкоди фармерам, ба навіть за- 
лізнїіча комунікація була стри­
мана па кілька днів. Цс була, 
природна, так би сказати, ката­
строфа, яка може навістити 
будьяку місцевість в Канаді. 
Але в той самий час в околиці 
Сонсет Гавз чогось подібного не 
було.

■Дописувач запитує, де є та 
маса виробленої землі, про яку 
так багато згадувалося в допи­
сах? Ми хочемо запитати ііого, 
де він читав такі дописи? Ми 
хочемо сказати йому, що оті чо­
тири гомстедовці, про яких мо­
ва була повпще і які працюють 
спільно, мають поверх 120 акрів 
виробленої землі. Це пе є тих 

минулого посушного року кілька скиб, про які згадується 
_ ~9 в дописові. Окрім цего є багато 

, , . і па гом­
стедах минулої весни і мають 
вже по кілька акрів виробленої 
землі.

Коліі-ж дописувач відвідав 
тутешні землі і так дуже розча­
рувався, що потрапив написати 
такий неправдивий допис, то він 
зробив це длятогф, що їдучи сю­
ди оглянути гометеди, він ду­
мав побачити тут готове бага- 
цтво та шутровані дороги.

Чому якраз дописувач опира­
ється в своїм дописові на саму 
околицю Сопсст "Гавз та жалу­
ється на якісь захвалювані до­
писи, цего ми ніяк зрозуміти не 
можемо? Таких захвалюваних 
дописів із згаданої околиці ціл­
ком не було. Був однії допне в 
“Фармерськім Життю” ,однак 
в пім не було ніякої агітації.

Кооперативна трачка.

Кількома словами згадує до­
писувач про кооперативну трач- 
ку і вкіцці вчепився власника 
трактора та каже, що він наві ть 
не є еимиатиком робітничо фар- 
ме]кч.кого руху. Це також не­
правда, бо власник трактора є 
членом, кооперативної трачки. 
Коли піи жадає собі грошей за 
спій трактор, то має ііопііу ра­
ніш, бо трактор є його п.іаїчіі- 
етю. \ що члени концерні іш- 
ної трачки упажали, що ґа.іолі- 
іиіпчіі трактор не є ікні-іатішй.

кіл перед великим гураґаио.м. 
Цей гураґап зірветься  
го. Він переверне і 
польського 
своїх Карпат 
заживе повним життям.

Українські школи під поль­
ським обухом.

І коли Плашок говорив що в 
українських школах па Радян­
ській Україні вчать бути доб-

повстають працюючі проти єно- 
Колесо історії 

> не спинить ні- 
І-..ЧІ V...(<■. Народ хоче жити 

життям, а не тягати 
нічно панське ярмо. Нам треба 
горнутися до робітнпчо-фар- 
мереькпх організацій, треба о- 
енідомлюнатисії економічно і по­
літично, і роба читати "Фармер- 
ське Життя” і ширити ііого між 
своїми сусідами. Не треба 
епарптіїеіі за ми шпажні річи, 
не 'іреба дипігінеп на тих, пкі.іа 

тіцпіють поріж
■ . , •- та піік.іішпти 

зкісі, ііаціонії.п.ці та релігійні І,ц-‘міг біюдитії 
ворожнечі і ііен(і|іоі\ міннії. Ми іі і.............
всі Ч ІСІІІІ ІІраШіЧиЧої і піі.іікч.у-1 іійеііо бу. 
винім кляси, ми маємо епі.н.ніі- 

110 КОрОГа НІ ІІІіборЮІІІІІІІІІІ І є1; 
ісіімо бо|іопі( її .і ним сці о,цими 
сіі.іііми. Це вже чіп- Нам 1|>о- 
'УМІТИ.

на 
а (> миль на 
на схід від 

, . і “гайией”
'дорозі). Іарна програма для 
: старших і молодших. Плят- 
| форма для танців. Добра му- 
зика і суто заосмотрениіі бу­
фет. Прийдіть всі і відпічніть 
та заоавгеся на свіжім воздусі.

І олова Пікнікового 
Комітету, Касіян.• В тих Карпатах жив і 

...... роївшіїїнеи бунтарський іух 
“'1"’ р'111 -ф111"' і тепер, він пе вмре.’ 

Це тільки гам тепер такий спо­

лю, 17 серпня останній
сезоні ШКНіК на фармі Евге- 
на Параніча. Це і 

, -захід від Вегревнл,
так мо,к-|ііу курку”. їм ' '

ІШЧІІП, то н І1ЄЦІІИЙ, іцо п’е і. П-! і -• Г‘1'1 " ||,х Вутах сів на шию і ----- -
його того капіталіст 'і кводрп кчялігГііп^хтц^ істаришх
не чіайіііоп би -ч-щіжчіі ш.іяхіич і „є -і ньоіо;---------'Ч-^авив робітників, що ш.*ц»;п і

фаі,а»с;-....
"І'О 10. чому ЇХ шнонпцн така ро.івшті 
піна, а хліб в місті такий 
іпіі і хто цему винен.

ми так будемо виховувати на- ся добре, однак і ці не маються 
ших дітей, то вони будуть сві­
домими членами фармере.ької 
КЛЯСП І дорісши До СВОЇХ ЛІТ НІ1

стратили па фармах найкращі будуть слухати папських аген­
тів та віритп їм пасліпо так, як 
багато з нас ще зараз вірить.

Панське під землею, на землі 
і над землею.

Дали нам пани землю за $10 
сказали, що вона наша. Ми 

всі вірили, що фарма паша. Ми 
маємо право порпатися в пій 
так глибоко, як це потрібно, 
щоб можна було посіяти збіж­
жя.
можуть бути мінерали, але. вони 
не належать до нас. Та ми ско­
ро переконалися, що і па землі 
нема нічого нашого. Наше 
збіжжя забирали піши запів­
дармо, а ми дальше порпалися 
в землі, сіяли, жалп, молотили 
і кожного року не гроші раху­
вали, а мозолі на руках. Гро-

ґазета, яка виступає проти пан- -Останніми часами панн заво- 
уряду і, проти капіталі- йовують навіть і воздух над 

землею. Як так далі піде, то 
ми дочекаємося в Канаді по­
датку від воздуху і відсошиино-

Хіба бідний народ

клясп, і каже фармерам, що ток від вікон?
треба встановити єною робітнії- Папські система мусить ічііс- 
чо-<[іармерську владу, віч фар- ІіутіІ, бо інші вже в цілім світі 
мері новішії) ного читати. Во і............ . -
пан< ьк’а влада школи цр боро* Іїх гпоби'геччів ] 
ші.ні наших інтересів і не буде дїщ. віісііед і ііого 
боронити. Наші інтереси мо-ідкц сила.
ЖуїЬ борОПІІНІ ТІЛЬКИ Ч-'ІСІИІ вільним

. працюючої клясп, які на своїй - •
власній шкірі перекоіпілііея'
про папську (чіравед.иівість.

Треба боротися за краще 
життя.

Коли ний ги зимовою норою 
до хати нерпіого-лііііпоі о і|іар. 
мера, то дуже тру піц апетити 
н нього ші ( ЦІ.ІІ "ірармерсі.і,-е 
Житія”. За іе маііже в кож 
пій хаіі ікібачиге на ето й і,(). 
.1(1,1,\ і.прг, ( іаріїх, брудних 
карт, би це о ту го.іу ноші вже 
Иерсгрп ці.

Я це шину Це 1.1111(11(1, Щоб 
і.окіеь обрц піт. )! (; ц,і м 
і.п, що мігжіііі часом нжіігн кар 
чіп і ні рп ірііпі,н, ц,ц. і.-ц ,ц 
мпеь кипі ііімопі ішчі нуіч.аі; 
Піі і р,\ в карги і оі.іьии* нічим

і за 
|'це дати прпзщіппя, що вони ор- 
І'ґаііізовапо впоміїпіиоться г1". у- 
і!ряду доріг. Ми знаємо багато 

заселених околиць, які вже че­
рез останніх 20 років потребу­
ють дороги, але не мають Ті, бо 
пе вміють наперти па уряд ор­
ганізованою сплою.

Говорячи про кошти будови 
дороги дописувач каже, що во­
ни будуть дуже великі. При­
пустім, що так, то хіба тоді не 
треба домагатися дороги. До­
рога тут мусить бу^ги без огляду 
па кошти, бо її домагаються пе 
тільки фармері в околиці Сон­
сет Гавз, але і ті. що мешкають 
коло Сто]іджеіі Леіік, де зга­
дана дорога має сходитися з тою 
дорогою, що веде з Ґрепд Пре­
рі. •

Дещо про оті страшні 
трясовиці.

Неправдою є, що поселенці в 
Сонсет Гавз осіли па самих тря- 

........................  севпцях та мочарах. В цілій 
ії.Таврпл'ків-пише, що бу- Канаді можна надибати трясо-

Забула ця папська прищіпка 
сказати фармерам про те, хто і 
за що виганяє їх з фармів і де 
ці “капіталісти” йдуть тоді, як 
“робітники”, що сидять в офі­
сах морґеджевих компапііі за­
бирають від них фарми по ЗО 

Тоді ото II 
нещасний “капіталіст ’ йде до 
міста і стає в лави безробітних 
робітників, тих са?мих, яких 
ріжні Плавюки називають неро­
бами. (
Брехнею їде і брехнею поганяє. ( Пр0ТИ панів. Бути послі.дов-

Говорячи про демонстрацію 
безробітних цей 
що в Едмонтоні безробітні 
слали до влади ;. 
іміґраптів, які вислали свої 

робпть’їМ прикрі і Цілком гроші -жінкам до старого краю, 
а зараз домагаються, щоб їх у- 
ряд утримував.

Таку брехню може сказати 
тільки така несовісна людина, 
як цей' “впсоковчеппй фільо- 
зоф”. Бо неправдою є, що сд- 

 монтонські безробітні висилали
делегацію, що складалася з імі- 
ґрантів. До делегації входили 
англійські робітники і робітни­
ці інших народностей, іцо воло­
діли добре англійською мовою.

Вкінці запінений накинувся 
на Радянський Союз, а зокрема 
на Радянську Україну і сказав, 
що більшовики ис признають 
української нації і що україн­
ські більшовики не визнають 
Шевченка.

Брехав і якось за язик не вку­
сився. Забув сказати фарме­
рам, іцо українські більшовики 
побудували Шевченкові вели­
чавий памятнпк і таким спосо­
бом вшанували память того, що 
ціле своє життя боровся проти 
царського несправедливого ре­

пс може ними їздити?
Слухаючи ііого лекції, я дій­

сно прийшов до перекона'ння, 
що бачу перед собою людину, 
що претендує на мудрого чоло- _ _ . 
віка, а.’іе всі ііого виводи вказу- мівців судили українці, яких у-' 
ють на те, що в нього' на карку 
футбал, а не толовії.

Між іншим цей пан згадав, 
як то бог роздавав ріжіпім на­
ціям таланті!. Німцям дав тех­
ніку, італійцям штуку, чехам 
музику, а українцям борщ.

Дійсна ціль відмиту.

Оставив Плавюк психольоґію, наче-б йому уста замурувало. І 
бо вона чогось йому ніяк пе ' 
йшла і зачав цідити з іншої боч­
ки. Він накинувся на органі­
зацію ТУРФДім і сказав фар- 
мерам, що вони не можуть ма­
ти нічого еііільїюго з робітни­
ками. Па фармерів дивиться 
ег.іт як па фабрикантів, як паї 
капіталістів, а робітник це собі | 
нероба, який не хоче робити, а

ником Леніна повинен кожний 
хто ненавидить папську владу ■’> 
її насильством.

Що ж зробила Польща з укра­
їнськими школами в Га.чпчині 
і па Волині? Нині про україн­
ські школи під Польщею нема 
що говорити, бо їх немає. Ь 
школи польські і утраквістичні, 
в яких вчуть дітей бути “вер­
шім полякем”. І чо ліпше: чи 
вчити дітей бути послідовника­
ми борця за визволення працю­
ючої клясп, яким був Лєпіп, чп . 
“вфішм полякем”, яким є за­
раз гнобитель українського пра­
цюючого народу, пай Юзсф Піл- 
еудскі і вся шляхта?

Коли українська читальня в 
старім краю одержить часом по- 
і’-воленпя від старости на якесь 
підприємство, то навіть тоді 
польська жандармерія розібе 
його. Коли одного разу підчас 
концерту була виголошена дск- 
лямація “Гамалія”, то жандарм 
пе дав її докінчити. Так скоро, * 
як декламатор прийшов до слів 
“ріж і бий” (це*як козаки ви- 
зволялії своїх братів з турець­
кої неволі), то жандарм стягнув 
декламатора зі сцени і зааре­
штував, бо перестрашився, що 

жіму і проти царських аґептів- ці слова взивають присутипх би- 
посіпаків. Забув сказати, що 
українські патріоти в Канаді, 
до яких і він себе зачисляє, не 

і, але 
роблять для тих панів, які пас 
визискують.

Чому пан Плавюк пе згадав, 
що старанням радянського уря­
ду випродуковано прекрасну 
фільму, яка. представляє муче-< 
німе життя і смерть Тараса [завдяки українським патріотам. 
Шевченка? Та ж цю фільму 
бачили в Канаді «тисяч і україн­
ських фармерів і робітників. І 
як можна так підло брехати, що 
українські більшовики не ви­
знають Шевченка?

Плакав над судьбою єфре- 
мівщини.

З ра їоети, коли по- крутеїжою іш-щ-ю “('тішаїї і на- є 7 миль

і полуднє та 5 миль 
(при старій

чому бу.то не сказати про ті 
країни, в яких під цей чає кри­
вавляться тисячі українських 
робітників та селян і чекають 
па глупішій чає, в якім цивета і 
путь проти своїх гнобителів і 
прилучигь Західну Україну до 

і Радянської України?
| Чому про свої річці Кути пан 
11-чавюк но сказав нам більше. 
Він гіюмянув їх тільки куле- 
иичо а квасним молоком та ре-

Що попи на-1 ми до вербупку, будеш їи 
бц 'ІП1-. !ч»'

на було загляну і и до їхніх кі!



І
Сторона 7.

...ьлрмр.РСЬКЕ ЖИТТЯ”, СЕРЕДА, 13 СЕРПНЯ 1930.

Число 33. 

ПРЕСОВИЙ ФОНД “ФАРМ. ЖИТТЯ”.
жертводавцям>

Пресовий фонд

жертводавцям

>л.

'V

Енсонвил, Онт.

щира подяка.

.... $53.50

’ ‘ ' • V • • •
іа к:

.... $89.(Х)

■М гіакн'і.і.І’.і іом

Разом ............................
Всім жертводавцям і 

складаю щиру подяку.
З товариським привітом,

За пресовий комітет,
■ В. Несторук, секр.

. 24.00
. 6.00
. 4.00
. 8.50
. 6.00
. 5.1X1

Пресовий фонд “Робітниці” 
Пресовий фонд “Ф. Ж.” . ■ • 
Пресрвий фонд “С. М." ...

Ю. Одйиський, 
секретар.

колекторам і 
щира подяка.

За пресовий комітет,
З товариським привітом, 

' Н. Мігайчук, секр.

Тов. Н. Мацснко зібрав і:ц 
плату “У.Р.В.”, “Робітниці” і “Ф, ж."

Енйокс, Б. К.
—з на перед-

.... 515.00
 2.00

.. 6.90
. .25
. .35
. 6.00

.... $282.81 
колекторам

$68.35 
передплату і пресовий

"Ф. Ж.'
М.”

 $158.45 
передплату і пре-

2876 $12.00;
чеф $1.00.

Тов. С. Лазарук зібрав на .тісту ч
....  ... . •

.... $96.00 
.... 31.50 
.... 8.00
.... 6.00 
.... 8.65 
.... 5.45 

 2.25
60

Передплата “У.Р.В.” .. 
Передплата “Робітниці” 
Передплата “Ф. Ж." . •• 
Пресовий фонд “У.Р.В.” 
Пресовий фонд “Робітниці" 
Пресовий фонд “Ф. Ж." ....

.50

.50

.50

.50
. .50

.50

.50

.50

і „ Атабаска, Лата. 
■ Дорогі Гоиаршиі!
' Нї\ ІМепп відділу ТУРФ'Іім
і Вам $15.10 - ■
| і прі'соїіий і

. $148.00 
.. 27.00

16.1X1 
1.50 

.. 45.50 
. 22.30

.4.25

Передплата “У.Р.В.”  
Передплата “Робітниці" ... 
Передплата “Ф. Ж.”  
Передплата “С. М.”  
Пресовий фонд “У.Р.В." ... 
Пресовий фонд “Робітниці" 
Пресовий фонд “Ф. Ж.” ... 
Пресовий фонд “Робітниці” 
Пресовий фонд “С. М." ...
З забав на пресфонд “У.Р.В.” 
З забав на пресфонд “С. М.” 
З забав на пресфонд “Воркера”

Брайтстон, Ліан.
Дорогі Товариші!
В залученню посилаю Вам $31.50, 

що розпреділюється як слідує: 
Передплата "Ф. Ж."  
Передплата “У.Р.В." ...........
Переплата “Робітниці’ .... 
Пресовий фонд “У.Р.В." .. 
Пресовий фонд “Робітниці" 
Пресовий фонд “Ф. Ж." ...

Оттава, Онт.
Дорога Адміністраціє!
Від імсни пресового комітету в От­

тава, Онт. посилаю Вам почтовий пе­
реказ па суму $155.30, як вислід з три­
місячної кампанії в користь нашої ро- 
бітинчо-фармерської преси.

Фінансовий звіт представляється так:
Передплата “У.Р.В.”  
І Іередплата “Робітниці” .. 
Передплата “Ф. Ж,"  
Пресовий фонд “У.Р.В." .. 
Пресовий фонд “Робітниці" 
Пресовий фонд “Ф. Ж." ..

6.10
13.00

1.50
.50

1.50
5.00
4.5° .

$36.Ю] Пресовий фонд "У.Р.В.”
і жертводавцям

.... $60.00 
.... 11.30 
.... 8.00
.... 41.90 
.... 32.35
.... 1.75

.. 1.00

.. 1.00

. . 1.00

.. ’ 1.00 

. . 1.00

.. 1.00
.. 1.00
.. 1.00
.. 1.00
.. 1.00
.. 1.00
.. 1.00
.. 1.00
.. 1.00
.. 1.00
.. 1.00
.. 1.00
.. ’ 1.00 

.. 1.00

.. 1.00

.75 

.75 

.72 

.65 

.58 

.50 

.50 

.50 

.50 

.50 

.50 

.50 

.50 

.50 

.50 

.50 

.50 

.50 

.50

$190.00 
 68.30

48.00 
16.00 
48.25 

3.40 
.50 

2.25

Лазарук, Н. Павліок; В. Зеленко 25 ц. 
Разом $1.25.

Тов. В. Романчук зібрав на .тісту ч. 
ЗС50 на пресовий фонд: Т. Іваичук 
$2.00.

Всім

. $12.00

. 10.80
10.00
7.90
6.00

І 5.50
5.45
5.00
5.00
5.00 
5.00
5.00
5.00
5.00
4.55
4.50
4.50 
4.25
4.25
4.00
4.00
3.75
3.25

. '3.00

. 3.00

. 3.00

. 3.00
2.95
2.75
2.50
2.50
2.50
2.25

.50 

.50 
-.50 
.50 
.50 

.50 

.50 

.50 

.50 

.50 

.50 

.50 

.50 

.50 

.50 

.50 

.50 

.50 

.50 

.50 

.50 

.50 

.50 

.50 

.50 

.50 

.50 

.50 

.50 

.50 

.50 

.50 

.30 

.30 

.25

.25 

.25 

.25 

.25 

.25 

.25 

.25 

.25 

.25 

.25 

.25 

.25 

.25 

.25 

.25 ' 

.25 

.25 

.25 

.25 

.25
•25...........г_______
.25 шої робітничо-фармерської 
.25

2.00
2.00
2.00
2.00
1.75
1.55
1.50
1.25
1.20
1.00

71.00
1.00
1.00
1.00
1.00
1.00
1.00
1.00
1.00
1.00
1.00
1.00
1.00
1.00 
1.00
1.00
1.00
1.00
1.00
1.00
1.00
1.00
1.00 і
1.00 І

Лстбридж, Алта.
Дорогі Товариші! ■
Від імени пресового комітету поси­

лаю 'Вам почтовий переказ на суму 
$482.81, що зібрано на передплату і 
пресовий фонд робітничо-фармерської 
преси.

На передплату і пресовий фонд' “Ф. 
Ж" збирали:

Товариші В. Кізнма і Т. Токарюк зі­
брали на лісту ч. 3772 на передплату 
$6.00. 1

Товариші В. Кізнма і Т. Булехов- 
ський зібрали на передплату $7.50.

Товариші.II. Кізнма і В. Несторук 
зібрали на передплату $8.00; па пре­
совий -фонд: П. Кізнма $1.00; С. Ско- 
лярч-ук 50 ц. Разом $1.50.

Тов. П. Дутчак зложив на пресовий 
фонд 50 ц.

З подрібна звіт представляється:
Передплата “У.Р.В.,” $126.00 
Передплата “Робітниці"  48.00
Передплата “Ф. Ж."   23.50 
Передплата “С. М.”  2.50
Пресовий фонд “У.Р.В.”  276.56
Пресовий фонд “Ф. Ж.”  2.00
Пресовий фонд “С. М.”  .25

Ко.тонсай, Саск.
Дорогі Товариші!
Від імеиік відділу ТУРФДім поси­

лаю Вам $10.80 на пресовий фонд "Ф. 
Ж|Г Це є чистий прачі і з представ­
лення, що ві дограно дня 11 линчч 
р. Загальний прихід виносив $12.80,

І рос ходу було $2.00.
; Всі наші робішпчо-фармерські ор- 

і повинні обовялкоВо иіашіо- 
'вув.ітп ріжні підприємств.!, щоби ПІЧ 
І способом доиомот ти нашій пресі, яка 
і саме зараз переживає тяжку екоио- 

“Хю зараз .дає, той два 
каже пес іошщч, тому

Разом $425.15
На пресовий фонд “Ф. Ж." зложили: 

І. Кицул 50 ц.; по 25 ц.: І. Кодроч, С. 
Данилюк. Разом $1.00.

Жертводавцям щира подяка. 
За пресовий комітет,

Н. Капанюк,
голова.

Колгорст, Алта.
Дорогі Товариші!
Від імени пресового комітету в 

Колгорст, Алта. посилаю- Вам $384.40, 
що прошу розпреділитн як слідує:

. $166.00
.. 43.50
.. 33.00
.. 17.50

. 14.50
4.75
4.50
4.75
8.30

39.85
27.50
25.00

п

.50- Пресовий фонд “Робітниці”
— — . - .. .«------ «гЬ 5И ”

Пресовий фонд “С. 
' Разом ■

Всім колекторам 
щира подяка.

З товариським привітом,
С. Кузєк.

, Тейлортон, Саск.
Від імени пресової кампанії в Тей- 

лортоп зібрано на передплату і пресо­
вий фонд нашої робітничо - фермер­
ської преси $127.00.

Збірка на передплату і пресовий 
фонд “Ф. Ж.”:

Тов. М. Рогатин зібрав на лісту ч. 
4178 па передплату $5.00: па лісту ч. 
1189 на пресовий фонд по 25 ц.: Н. Ти-

і тор, Ґ. Стефюк. Разом 50 ц.
І Тов. Петро Ґембей зібрав на пресо­
вий фонд:
вий фонд: А. Корнутка 50 ц.; А. Стсль- 
мащук 30 ц.; П. Гаидибура 25 ц. Ра­
зом $1.05.
і Разом пресового фонду на “Ф. Ж.” 
зібрано $1.55.

Дромгелср, Алта.
Дорогі Товариші!
Від імені! нашого пресового коміте­

ту посилаємо Вам почтовим перека­
зом $425.15, що ми здобули в користь 
передплати і пресового фонду для на­
шої робітничо-фармерської преси.

З подрібна звіт представляється так: 
----------  .... $230.00 

.... 96.00

.... 10.00

.... 60.80 
27.35 

1.00

Кісе.іицц лібр.ш
Н.1 Пере иіл.цу "ф. }|ч ■ '

Форт Фреисис, Онт.
Дорогі Товариші!
Від імсни пресового комітету поси­

лаю Вам почтовий переказ па суму 
$376.70, що вплинуло з пресової кам- 

$ 4.00 паїїії в користь нашої робітпи'ю-фар- 
мерської преси.

Наші придбання риедставляготьсіГ 

так:Передплата “У.Р.В.” ..
Передплата “Робітниці" 
Передплата “Ф. Ж.” ... 
Передплата “С. М.” ..

Внндсор, Онт.
Тов. І. Гриник зібрав ні лісту ч. 

2929 на пресовий фоні “Ф. Ж.": П. 
Чмитршпин $1.00; І. Кармазин 50 н.; 

пгтч „ > 7'“г...................... ■’ '■ 1111 ц,: *'• І'уменюк, Г. Яропшї. Ра-ч1М.і на пресовий фонд но 50 ц.: С. зом $2.00.

Монтрсал, Кве.
Дорогі Товариші!
Від імени пресового комітету поси­

лаю Вам потовий переказ на суму і - —- 
$1,351.84, що ми придбали на перед- |ґ.ніізаціі 
плату і пресовий фонд для нашої ро-  
бііинчо-ф.ірмереької преси.

З подрібіщ зції представляє і ься
Передплата "У.Р.В."  $167.00 ' мінну крізу.
Передплата "Робітниці" ...
Передплата ”Ф. Ж."  
Перетплата “С. М."  
Пресовий фонд “У.Р.В." 
Пресовий фонд “Робітниці” 
Пресовий фонд “Ф. Ж." ... 
Пресовий фонд “С. М." ... 
Придбання з Туркот 

Передплата “Робітниці” 
Передплата “Ф. Ж." ... 
Передплата “С. М.” ... 
Пресовий фонд “У.Р.В." 
Пресовий фонд “Ф. Ж.”

1.00 Пресовий фонд “С. М." .

Разом .........................
Збірка на і------------

фонд “Ф. Ж.":
Тов. Д. Продашок зібрав на лісту ч. 

3910 на передплату $25.50; на лісту ч. 
214 на пресовий фонд: М. Твердої)’ 
$1.00; по 50 ц.: Д. Боєчко, Н. Палюх. 
Разом пресового фонду $2.00.

Тов. Д. Рожек зібрав па передпла­
ту $2.50; на пресовий фонд: А. Черкас 
50 ц.

Всім жертводавцям щира подяка. 
Пресовий Комітет.

, СеЙнт Павл, Алта. -------
Н. Козуб, Міро, Ман ..................... '•
Ф. Сеульський, Інісфрі, Алта......................
А. Бойда, Бекон Майн, Алта  
С. Капустяк, Флии Флон, Ман
H. Дуткевич,с’Вінніпег, Ман. ...................
А. БОркий, Силван, Ман.............................
С. Пікула, Спеден, Алта  
і. Череда, Збараж, Ман................................
М. Оринюк, Мірс, Ман  
ІІ. Кітик, Вакав, Саск  
С. Павлик, Дервент, Алта  
К. Зарецький, Едмонтон, Алта
Ґ. Гайдук, Ранфорли, Алта*  
Іван Урбанович, Далас, Ман...................  • •
М, Топоровський, Верігін, Саск..............  •
А. Мандрусяк, Мусідора', Алта............  • ■ • •
Іван Смаль,. Радвей, Алта. ...’  
Олекса Панчик, інвермей, Саск. 
I. Зуєф, Креіібрук, Б. К ................
Невідомим, Мішел, Б. К  
Л. Мазур, Ітонія, Саск.  
Т. Скренек, Рочестер, Алта .
Ґ. Макаренко, Смоки Лейк, Алта
С. Репушка, Продгом, Саск...................... -
Т. А. Григорак, Раки Мавнтейн Гавз, Алта.
М. Лютий, Арборґ, Ман  
Д. Кознюк, Сенлек, Саск ...............
С. Начет, Брайтстон, Ман  
С. Кін, Ворвик, Алта. .............................
H. Олексєвич, Сонсет Гавз, Алта
Іван Тим, Стубно, Алта ................ .
A. Кревенко, Вінніпег Біч, Ман
B. Дзерик, Вейн, Алта. 
I. Захарків, Сенділендс, Ман  
П. Квасниця, Вест Форт Вил’ям, Онт

2*18 [, Чамбуль, Фоксфорд, Саск.........................
Т. Бузовецькйй, Клечковскі, Саск  
ЛІ. Борсук, Ґренд Форкс, Б. К....................
Е. Лефенко, Всрспайт, Алта  
Г. Комгер, Мірс, Ман  
Ґ. Задубрівський, Гаес, Саск  
М. Тнмчук, Вегревил-,аАлта  
П. Гладиборода, Мікадо, Саск  
Н. Гунчак, Брайтстон, Ман...........................
H. Мельниченко, Шортдейл, Ман. ...........
В. ІОрійчук, Су Сейнт Мері, Онт  
Т. Душенко, Кристал Сити, Ман
B. Гикавий, Мелеб, Ман  
А. Демків, Салведж, Саск  
Фред Ґута, Мелеб, Ман. 
C. Демчук, Кемп Лістер, Б. К......................
Ф. Томчишип, Сондавн, Ман .. .
I. Ґубін, Метукен, Н. Джерсі 
І. Крушельніцький, Сейнт Павл, Алта. ,.. 
М. Бабій, Форк Ривер, Ман .............
М. Кормиш, Доверней, Алта  
Ф. Кміт, Торолд, Онт  
Н. Чорномуд, Стінен, Саск............;..........
А. Гайдей, Гілкрест, Алта

Разом $155..д)
Збірка на ліспі на передплату і пре­

совий фонд:
Тов. Іван Гора зібрав на передплату 

“У.Р.В.” $12.00.
Тов. П. Гайдсйчук зібрав на перед­

плату “У.Р.В." $20.00; на передплату 
“Робітниці" $1.50; на передплату “Ф. 
Ж." $2.00; на пресовий фонд “У.Р.В.” 
$3.50.

Тов. Петро Богач зібрав на перед­
плату “У.Р.В.” $4.00; на передплату 
“Робітниці" $1.50; на пресовий фонд 
“У.Р.В." $1.35.

Тов. Д. Дідсіічук зібрав на перед­
плату “У.Р.Д." $4.00; на передплату 
“Робітниці" $1.50; на пресовий фонд 
“У.Р.В." $1.25.

Тов. ЛІ. Чоповик зібрав на перед­
плату “У.Р.В.” $6.00; на передплату 
“Ф. Ж.” $2.00; на пресовий фонд “У. 
Р.В." $1.00.

Тов. Тодор Плисюк зібрав на перед­
плату “Ф. Ж.” $8.00; на пресовий фонд 
“Ф. Ж.” зложив $1.00.

Тов. Н. Боцян зібрав на пресовий 
фонд “Ф. Ж.": П. Кузик 50 ц.; Н. Бо­
цян 25 ц. Разом 75 ц.

З чотриох підприємств на пресовий 
фонд “У.Р.В,$35.05. Прихід з вечерка 
па пресуовий фонд “Робітниці" $19.25 
Збірка на'лісти на пресовий фонд “Ро­
бітниці" $13.10.

Всім колекторам і 
щира подяка.

З товариським привітом, 
За пресовий комітет,

Д. Гайдейчук, секр.

Кемсек, Саск.
Від імені! іфссового комітету В Кем- 

сск, Саск. зібрано в користь укр. ро­
бітничо-фармерської пресі! $68.35 а 
іменно:
На передплату “У.Р.В." $20.00 

. 9.00
. 32.00 
. 2.00

.50 
. 2.50 
. 2.о5

Разом $376.70
Збірка на лісів на передплату і пре­

совий фонд “Ф. Ж."

пресовий 
“Ф. Ж.": П. Каплун 50 ц.; В. 

Разом 75 ц. 
Повторення: 

Передплата “У.Р.В." .. 
Передплата “Робітниці” 
Передплата “Ф. Ж." 
Передплата “С. М.” •• 
Пресовий фонд “У.Р.В.1

пресовий комітет 
—- і товаришам 

і товаришкам, що причинилися до пі т- 
могп нашій пресі. \

З товариським прішігом, 
Пресовий Комітет.

Едмонтон, Алта.
Дорогі Товариші!
Від імсни пресового комітету поси­

лаємо Вам $1,180.70, що ми придбали 
підчас пресової кампанії в користь 
передплати і пресового фонду для на-

і преси.
Звіт з подрібна представляється так: 

Зібрано на передплату “У.Р.В." $464.00 
Передплата “Робітниці"  97.85
Передплата “Ф. Ж.”  69.00
Передплата “С. М." ..-  5.00
Пресовий фонд “У.Р.В,"  504.74 
Пресовий фонд “Робітниці” .. 31.36
Пресовий фонд “Ф. Ж."  3.75
Пресовий фондч“С. М.”  • 5.00

Разом  $1,180.70
Слідуючі зложили жертви на пре­

совий фонд “Ф. Ж.”: В. Лопушннський 
$1.00; М. Котик 75 ц.{ по 50 ц.: М. Гу­
сар, К. Зарецький, П. Сацькнй, П. Во- 
лощук. Разом $3.75.

Всім жертводавцям
З товариським привітом, 

За пресовий комітет,
М. Драиута, секр.

,, Кнркленд Лейк, Онт,
Дорога Адміністраціє!

. пресового комітету пере-
: через нашого

о. Гроші

ц.: Ф. Скриннк, О. Гриба. Разом $2.50.
Тов. С. Кузєк зібрав на іу 

фонд “.. 
Галій 25 ц.

Від імени |***-‘-.....--
даємо Вам суму $263.55 

I іе.ц'іага гов. І, ЛІаркоаськон 
|іж.чіреді.!юєгьсіі як слідує: 
Ціередилаїа “У.Р.В ” 

, Піере.чиьпа "Робі!ниці" 
зібрали |1л „ере-ип , \ і 111‘.на "Ф. Ж.” .............

■ - Ф"'ггдан нашої робіни ш о І "С ..................
| фармерської пресі!. І ІІІН'СОНІІЙ фонд “У.Р.В." 

Н‘Т’Є.1111.ііу і иресошш фоні “Робіїшші"’'
' 1.Пере ги іаіа ")|\ Ж"

1
Разом  

Збірка на .ііеііі па 
соннії фонд "Ч\ ж."

Тов. Д. Парнеґа зібрав на лісту ч. 
2970 на передплату $8.00.

Тов. І. Клевчук зібрав на лісту ч. 
2949 на передплату $19.00.

Тов. М. Кравчук зібрав па лісту ч. 
2951 на передплату $21.00; на пресо­
вий фонд: А. Корейчук $1.00.

Хай живе робітничо - фармерська 
преса.

З товариським привітом, 
За пресовий комітет,

І. Клевчук, секр.

Разом $384.40 
В цілості! пресовий фонд:

“У.Р.В." $54.35 
“Робітниця”  4.75
“Ф. Ж."  4.50
“С. М.”  35.80 

Збірка на лісти на передплату і пре­
совий фонд:

Товариші О. Мокрій і Іван Портак 
зібрали на лісту ч. 8138 на передпла­
ту “У.Р.В.” $78.00 і на пресовий фонд 
$10.50; на лісту 1121 на передплату 
“Робітниці" $18.00 і на пресовий фонд 
$1.75; на передплату “Ф. Ж." $10.00 і 
$2.50 на пресовий фонд.

Товариші II. Прокопчак і В. 1. Шлем- 
ко зібрали на лісту ч. 8143 на перед­
плату “У.Р.В." $88.00 і $4.00 на пре­
совий фонд; на передплату “Робітни­
ці" $25.50, на пресовий фонд $3.00; на 
передплату “Ф. Ж.” $28.00 та $2.00 на 
пресовий фонд.

Тов. Г. Внростик зібрав на перед­
плату “С. М." $17.50.

Тов. М. Петращук зібрав на пресо-
- ' вий фонд “С. М.” $8.30.

Збірка на пресовий фонд “Ф. Ж.":|
Товариші І. Портак і О. Мокрій зі- 

брали па лісту ч. 949: А. Андріящук 
$1.00; по 50 ц.: С. Романко, М. Пастух, 
І, Григорчук. Разом $2.50.

Тон. II. Прокопчак і В. Шлемко зі-: 
брали па лісту ч. 944: Д. Жмурчик 1 
$1.00; по 50 ц.: ІО. Внростик, П. Рацой.' 
Разом $2.00.

Всім колекторам і жертводавцям' 
іцнра подяка.

З товариським привітом, 
За пресовий комітет,

М. Дідух, секр.

Разом  $30.50
Збірка на передплату і пресовий 

фонд:
Тов. К. Ворона (Рсд Дір) зібрав на 

передплату $12.00.
Тов. А. Малик зібрав на лісту ч. 

3328 на пресовий фонд "Ф. Ж.": збір­
ка на забаві $1.25; по 15 ц.: А. Малнк, 
II. ГІотівськпй; Д. Дробік 10 ц.; М. 
Дробік 5 ц. Разом $1.70.

Тов. Д. Голик зібрав на лісту ч, 
3340 по 50 ц.: Д. Голик, М. Гадай; по 
25 ц.: Ф. ЧіховськніІ, Д. Малик, П. 
Порпніі, Ф. ІІотієвська, Н. Сндорко, 
Дж. Окраїиець, В. Гунчак, А. Малнк, 
М. Онисек; по 15 ц.: )І. Голик, II. Сит­
ник, В. ІІотієвський; по 10 ц.: М. Бу­
гай, II. Голик, В. Ґалаіі; по 5 ц.: Дра- 
бек, А. Голик, С. Наврот. 1. Гунч ік, 
С. Чорний, Н. Ворона. Разом $4.30.

Ось так представляється рахунок 
нашої пресової кампанії. Годі було 
зробити більше, бо зараз не все коло 
пас гаразд. Але як би всі в нашій 
околиці розуміли значіння своєї пре­
си, то можна б було зібрати дещо 

. більше.
І Пресовий комітет щиро дякує ко­
ректорам і жертводавцям і бажає, іно- 
■би всі ставали читачами нашої робіг- 
ішчо-фармерської преси.

З товариським привітом.
За комігеї: А. Малик.

$53.50. ’ '
На лісту ч. 2875 на пресовий фонд 

злржили: Ґ. Казімір $2.00; по $1.00: М. 
Пруський, М. Марчук, І. Мсльничук 
Разом $5.00.

Повторення: 
Передплата “У.Р.В." 
Передплата “Робітниці" 
Передплата “ф. Ж.” 
Пресовий фонд “У.Р.В.” 
Пресовий фо>щ “Робітниці" 
Пресовий фонд “ф. Ж."

Разом 

Кедомнн, Алта.
Дорогі Товариші!
Висилаємо Вам иочтоїшй переказ па 

с>м.г $89,00 яку наш пресовий комітет 
пріїдоап в користь передплати і пресо­
вою фонду для нашої української ро- 
бшшчо-фармерської преси в Канаді.

Звіт т подрібна представляється так: 
Передплата “У.Р.В.”  3600 
Передплата "Робітниці"  1050 
Передплата “Ф. ж."  щд) 
Передплата “С. М." '50 
Пресовий фонд “У.Р.В.” . . . . .. 2700 
Пресовий ф.шд “РоОішіщі" .... 3011 
Пресовий фонд “ф. ж." 

Разом
Збірка на

Фонд “Ф. Ж.'
ІОН. 1. Іітньо .іібр.пі II.! ЛІеіу ц .......

напереш шіх єН(Ш.|14 ,І|„Ч.11,ІІ1ІІ’||„„|1 
.......  .. .......   М Хщврішк. ЇМ 
Н»\| ІЦН'СПНОІО фоігі\ 
І,.1,'.1' 0 іійрн) Ііл |К.ц ,|

І Всііхоїшч; по 25

Стрий, Алта.
Тов. II. Ткачик зложив іш лісту ч.

... ... . Ж.” $2.00; на
пресовий І нресошій фонд по $1.00: Г. Фе.гші.і. А.

і Ткачик. Н. Ткачик. Разом $3.00.
на лісіх ч. і 

$263.55
........... ■  . • •"''І’1'1 |к1 'ієні на передплату і пре- 
п„ . і, . ’..................... соннії фонд "Ф Ж"ь?;;:'1!!.>-). в.,,.,,.,,. . ........... .........

,ииі\ ч. на передплату $12.00; па
пресічиїіі фонд цо | М1ПКОП

Ч'. ж." $2.1X1. 'НИЙ. М. к ір і.іщук, В. Сгефашшшн-
, \ С.роїч Й6Р.ПЛ І1Л „11Ск.,1і11ш ' І""' 1 И. Ратом $3.25.
фоні Ф ж.“: \ Гтмецюк $1,(Х). „пі ‘"І'.фиськнм щчшігом,
80 ц.. Н. Боїісейло, А, Строїч; по 25 • ''а І'І"?е,,|иій комігеї,

Р. Ковальчук, секр.

Дорогі Товариші!
Посилаю Вам від пресового ко­

мітету почтовий переказ на суму 
$158.45, що вплинула на передплату 
і пресовий фонд нашої робітнпчо-фар- 
мсрської преси в Канаді. 
Передплата “У.Р.В." :  
Передплата “Робітниці” 
Передплата “Ф. Ж.” 
Передплата “С. М.” 
Пресовий фонд “У.Р.В." 
Пресовий фонд “Робітниці” 
Пресовий фонд “Ф. ж.", 
Пресовий фонд “С. М."

Разом ..............................
Збірка на лісти на і--------

сотій фонд “Ф. Ж.”
Тов. ф. Ікалюк зібрав на лісту ч 

2850 на передплату “Ф. Ж:” $8.00; на 
лісту ч. 3071 на пресовий фонд: М 
І ерчук 50 ц.: по 25 ц.: І. Шот, Р. Ґер- 
чук, Ф. Івалюк, Ф. Васплнк, Н. Ґрего- 
Ращук, Т. Шидловеькпй, Ф. Богдан 
Разом пресовгоо фонду $2.25.

Тут треба зазначити, що товариші і 
гоїірпшки працювали для тої ці.™ щИ. 
ро і з посвятою. Всі МИ раді, ,ц0 |іа. 
ша мкцевість хоч в части причинила, 
ся до піддержання нашої дорогої пре- 
си. Зібрано ие так багато, але зібра­
но те, що можна було зібрати від ту­
тешніх робітників.

На закінчення 
складає щиру подяку всім

і он О Шиб,! лібр.ш ,|4 1н.н ч
іі.і ирес.іиші ,|,„|,л ,!„ 510(1. Н1

Исихович; ш, 25 ц; |о. ,|.1|ц.1ч с’
-.йшкькш,. Г. у,

І .І ІОМ прічошію ,|ч,|| ц $цці,
ІХтм ьеріи„і.І|Щ,п1 і ь„ „ і,,,,р 

шир.) ПОГЧІ,.І '
1 'Оіілріісьішм иршгіїом, 

'.І Ііресшіпіі Комііеі.
1 Ь.тиьо, ссі>|>,

Д. Місюк, Сейнт Павл, Алта. 
М. Острижшок, Збараж, Мап.
H. Гунчак, Петрофка, Саск. .
I. Шинкарук, Продгом, Саск. . біпітаї

найкраще, найліпше’ найсві^^ Пресовий Комітет, БінфейТСаск.’ (збірка) ......... .........

се сортується КОЛО Фермерського Життя . Ц Пчи+Плюк Белвю .. ......................................................я, ”, А-

121.80 Н’.і.іи д.іє" Т:::у
16.ТХ)1 всі ми повніші і.ігячіііи, що коли б 
З.(Х); всі читачі жсрівув.іліі .шр.із, то н.ші.1 

587.67 І преса не відчувала б іієї крізч.
55.30 і 3 товарнеі.кіім ■нрпвіїом,

4.25 і Михайло С.іфшіііш.
21.50 І
75.32 і

! — ■ ---- ‘ і>'п. її. гкачик зложив
азом  $1,351.81 .1706 на передплату "<!’. ІІ 

обірка па персдп.іаіу і
фонд “Ф. Ж.”:

Тов. А. Качмар зібрав
2857 на передплату $4.00.

5 ‘ ^‘зчеф зібрав на лісту ч. І 
. п ( прссо|)11і1 1: с р |;1_

Що є і 
ріллі, це все сортується коло 
ві, думаючі, ділаючі члени її], 
ду! Це армія найсвідоміших і 
бітників ріллі! Доказ їх свідомості! ось:
Д. Дичаковськнй, Мірс, Ман. (збірка) ...........
Відділ ТУРФДІмгКолонсай, Саск. у  
Відділ ТУРФДім, Прудгом, Саск  

. Відділ ТУРФДім, Лібав, Ман ..................

 

 Пресовий Комітет, Брайтстон, Ман. (збірка) ...
Н. Опанасюк, Фліи Флон, Ман. (Айленд Фоле) (збірка) 
Відділ ТУРФДім, Ту Гилс, Алта. і................
П. Кифорук, Стар, Алта .
H. Маценко, Енйокс, Б. К. (збірка) 
М. Полицький, Форт Френсис, Онт  
В, Зубатюк, Севен Систерс Фоле, Ман  
Забавовий Комітет, Гай Прейрі, Алта  
Пресовий Комітет, Колман, Алта. (збірка)  
Відділ ТУРФДім, Атабаска, Алта. (збірка)  
ІО. Е. Анака, Стінен, Саск. (збірка)  
П. Борачинський, Арборг, Ман. (збірка) .......
Пресовий1 Комітет, Колгорст, Алта. (збірка) 
I. Ганєвнч, Гарсон, Онт. (збірка) 
Пресовий Комітет, Монтреал, Кве. (збірка)  
Пресовий Комітет, Кедомін, Алта. (збірка)  • 
І. Ф. Сідор, Гейри Гил, Алта. (збірка)  
Пресовий Комітет, Едмонтон, Алта. (збірка)  
Пресовий Комітет, Киркленд Лейк, Онт. (збірка) .. 
Відділ ТУРФДім, Морвіна, Ман. (збірка) ............
Гр. Смага, Роч Персі, Саск..........................
Безробітний, Мірор Лендінг, Алта. (збірка)  
Н. Ткачик, Стрий, Алта. (збірка) .............................
Петро Голик, Тарас, Ман. (безіменна збірка) 
B. Ординас, Вернон, Б. К. (збірка) ................
H. Гіль, Фейридейл, Алта
C. Скульнік, Стрімставн, Алта. (збірка) .  
Пресовий Комітет, Кемсек, Саск. (збірка)’  
Пресовий Комітет, Енсонвил, Онт. (збірка)  
М. Хміляр, Верміліон, Алта. (збірка) 
B. Кіндяк, Енйокс, Б. К. (збірка) ........... .
ЛІ. Дарій, Болков, Онт. ....................
I. Гриник, Виндзор, Онт. (збірка) 
Пресовий Комітет, Летбридж, Алта. (збірка) 
Пресовий Комітет, Оттава, Онт. (збірка)  
Пресовий Комітет, Тейлортон, Саск. (збірка)  
Пресовий Комітет, Содбори, Онт. (збірка) .. .А.... 
М. Надольський, Ерієл, Алта. (збірка)  
Т. Чернівчан, Вйлинґдон, Алта. (збірка) ............
М. Навроцький, Рован, Кве  
І. Пастернак, Гемтремк, Міш .........
1. Бойчук, Сторновей, Саск.' (збірка)  
ЛІ. Грицун, Редвей Сентр, Алта  
І. Маркевич, Доґвал, Онт. .................. .....................
C. Мазяр, Ро^кетон, Ман  

І. Гальбінчук, Кіченер, Онт, .......’  
М. Мазар, Лавой, Алта  
І. Грицай, Егремонт, Алта
B. Перельот, Скокомчук, Б. К.......................................
Д. Ластівка, Колдейл, Алта ......... . ........ . .
І. Королик, Вінніпег Біч, Ман. (збірка) 
C. Вівчар, Ерінвю, Ман. ... 
Лі. Курцеба, Лавой, Алта. .. 
Г. Гринюк, Кемберлей, Б. К.
Г. Гикавий, Старборк, Май. 
Н. Дирда, Медесин Гет, Алта.
B. Паньков, Олдс, Алта.  
П. Бариич, Вінінпеґ, Ман. ..
Н. Венгерчук, Джен Лендінг, Б. К  
Е. Г. Шпаюк, Фолеєт, Онт .....................
П. Боюк, Блізард Велей, Онт '........................
Пресовий Комітет, Дромгелер, Алта. (збірка) ...
H. Джус, Портедж ла Прейрі, Ман. !
П. Стесик, Веґревил, Алта. . ..: ................ 
Г. Довганик, Веґревил, Алта  
П. Тимчук, Вегревил, Алта. ..................................
I. Харетко, Транскона, Ман.............. .,............
І. К. Хміляр, Бовалоп, Алта...................................
H. Іваночко, Елма-Янов, Ман
Т. Цибуляк, Пакан, Алта. ..................................
I. Палюх, Пели, Саск .....................................
Юстин Сребний, Нортерн Белей, Алта  
М. Деркач, Ню.Йорк, Н. Й......................................
Й. Паскаль, Вінніпеґосіс, Ман.................................
Ф. Яськів, Смит, Онт................................................
Д. Комаранський, Форт Вил’ям, Онт......................
/. Кудлік, Айленд Фоле, Саск..................................
Ґ. Хома, Ватсон, Саск  
П. С. Колибаба, Шіго, Саск. 
C. Пасена,“Сонсрт Гавз, Алта. і  
Ґ. Скрепничук, Отава, Онт  
П. Чіляк, Енйокс, Б. К  
І. Ґавлюк, Сторджис, Саск
B. Терновий, Сеплак, Саск........................
C. Маченський, Іст Селкирк, Ман 1  
Пресовий Комітет, Коністон, Онт. (збірка) 
A. Стемковський, Понтипул, Онт. (збірка)
B. Білоус, Мелеб, Ман  
Д. Дідои, Норгейм, Моїй  
Р. Е. Гакман/ Лснард, Ман
C. Глеисі.кнй, Шіго, Саск. (збірка)  
Д. Батан, Балзак, Алта  
А. Ґніт, Кіш КІркленд, Онт  
Я, Ганенич, Капора, Саск  
А. Яремкевич, 1 ран, Алта.  
Г. Срсмко, Гренд Форкс, і». К
A. Янентий, Брендон, Ман
B. ііунд іа, ПІтри, Онт  
М. Лемішка, Ванесті, Алта.  
І. Демко, Керндейл, Алта. (збірка)  
М. Дорошук, Плеісіи Гом, Ман  
Л. В. Пнсіїр, Ііикан, А.иа  
М. Сж, Наскаїеііо, Ялта  
І. Лучик, Ванесіі, Аліа

.'(орні і Тоїі.іршіїі!

_ Ііере ІП.І.ІІ5 і іцхчччшії і В,їм $15до
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